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ÖNKORMÁNYZAT

„Mi épül itt, a 
Glóner helyén?"

Lépten-nyomon felteszik a kérdést bogácsiak, és a nálunk pihenő 
vendégek egyaránt. Többször elhangzott már, főleg nyilvános tes-
tületi üléseken, de itt, a Bogácsi Újság hasábjain is megragadom a 
lehetőséget arra, hogy tájékoztassam az érdeklődőket a folyamat-
ban lévő beruházásról.

A volt Glóner Iskola és Flamingó Diszkó épülete évek, évtizedek 
óta kihasználatlanul állt a falu központjában, állapota folyamato-
san romlott, s egyre több gondot jelentett a környezetének karban-
tartása is. 

2021-ben jelent meg Európai Uniós pályázati felhívás „Élhető te-
lepülések” címmel a TOP_Plusz programban, melynek keretében 
meglévő önkormányzati épületek felújítására lehetett pályázni. Be 
is nyújtottuk a támogatási igényünket, melyre 239.900.000.- Ft tá-
mogatást nyertünk, ebből 210 millió Ft fordítható építésre.

A feltárt épületek igen régi építésűek, az alapjuk nem megfele-
lő, ezért az alapokat meg kell erősíteni, a megmaradó falakat szige-
telni kell, s csak ez után indulhat a valódi építés. A pályázati támo-
gatás a felújítási munkák csupán egy részét fedezi, az önkormány-
zat 154 millió Ft önerővel egészíti ki a kapott összeget. Így összesen 
364 millió Ft-os beruházás gazdagítja majd a településközpontot.

A tervek a volt iskola épületében egy közösségi tér kialakítására 
készültek, a Flamingó Diszkó épületében pedig 3 üzlethelyiséget 
alakítunk ki. Az üzleteket bérbe kívánjuk adni vállalkozóknak, akik 
vendéglátó helyet, és egyéb más profilú szolgáltatást működtethet-
nek az épületben. A bérleti lehetőség részleteit a képviselő-testület 
kidolgozza, és ez alapján lehet majd benyújtani az igényeket a Pol-

gármesteri Hivatalba. A döntést a képviselő-testület fogja meghozni, 
várhatóan az októberi, novemberi ülésén. A tervek részét képezi az 
udvar rendbetétele is, melyben parkolókat alakítunk ki, és az üzle-
tekhez, illetve a közösségi térhez kapcsolódó teraszokat, díszudvart. 

Az épületekkel együtt megújul az Ady Endre utca egyik szakasza, 
szintén pályázati támogatásból. A munkák szeptemberben kezdőd-
nek, s a két építkezés biztosan jár majd az ott lakók számára némi 
kellemetlenséggel. Ezért kérem az érintett lakosok türelmét, meg-
értését, cserébe bízom benne, hogy az eredmény majd megelége-
déssel tölti el a bogácsiakat.

Csendesné Farkas Edit
polgármester

A múlt

A jövő



EGYHÁZ

Dicsértessék a Jézus Krisztus!
Szeretettel köszöntöm a bogácsiakat, a 

római katolikus egyházközség tagjait, és 
minden jó szándékú embertársamat!

Varga András plébános vagyok.
Dr. Ternyák Csaba érsek atya rendelkezé-

se szerint augusztus 1-jétől a bogácsi közös-
ségünk plébánosa vagyok. Még 3 települést 
bízott rám érsek atya, Mezőnyárád plébáni-
át és Cserépfalu, Noszvaj filiákat.

Erdélyi vagyok, székely családból szár-
mazom, Kolozsváron születtem. 23 éve va-
gyok az Egri Főegyházmegye fölszentelt 
papja. Kápláni szolgálatot teljesítettem 
Jászapátin és Sárospatakon, plébános vol-
tam Jászjákóhalmán és Olaszliszkán.

Mindnyájan hálásak lehetünk Istennek, 
hogy megteremtett minket, eleve úgy alko-
tott meg, hogy az emberi közösség, a tár-
sadalom hasznos alkotó tagjai legyünk azon 
képességekkel, amelyekkel Ő akarta, hogy 
rendelkezzünk. Én is hálás vagyok Istennek 
a hivatásomért. 23 év alatt nagyon sok, és 
nagyon sokféle emberrel találkoztam. Min-
dig rácsodálkozok, hogy milyen csodálatos 
az Isten. Egy ilyen sokszínű, hihetetlen gaz-
dag világot megteremteni, és mindenkit 
egymás szeretetteljes szolgálatára rendelni, 
bizony csakis a személyes Isten képes. 

Papi hivatásom egyik tartalmas szándé-
ka, hálát adni az Isten csodás alkotásáért, 
és segíteni abban, hogy ezt mi emberek 
mindnyájan meglássuk. Így Jézus lelkületé-
vel egymásért is hálát tudunk adni, hiszen 
mindnyájan Isten gyermekei, egymásnak 
pedig testvérei vagyunk.

A záró szentmisén hálás szívvel búcsúzott az Olaszliszkai Egyházközség Varga András plébános atyától

Szeretettel bátorítom a kedves olvasót, 
hogy imádságos lelkülettel látogassa rend-
szeresen templomunkat, imádkozzunk 
együtt, és a plébániai foglalkozásokon el-
mélkedjünk együtt Isten szeretetéről!

Szeretettel és tisztelettel:
Varga András plébános

Miserend: 
kedd:	 18:00
szerda:	 18:00
csütörtök:	 18:00
péntek:	 18:00
szombat:	 18:00
vasárnap: 	 11:30 Varga András atya augusztus 1-jén kezdte meg 

szolgálatát a Bogácsi Római Katolikus Plébánián

A Bogácsi Egyházközség nagy várakozással és szeretettel fogadta új plébánosát, Varga Andrást
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ÓVODA, BÖLCSŐDE

Pezsgés intézményünkben
Intézményünk tavasz és kora nyári idő-

szakát pezsgő élet jellemezte. Május else-
jére májusfát állítottunk, ezzel a vidám, kö-
zösségi eseménnyel is a tavaszt köszöntöt-
tük. A gyerekek színes szalagokat kötöttek 
a fákra, énekeltek, táncoltak, ezzel is ápolva 
a hagyományokat. Ez a program nem csak 
szórakoztató volt, hanem fejlesztette a ki-
csik közösségi érzését és kézügyességét is.

Május 22-én különleges gyermeknapi ki-
ránduláson vettek részt óvodásaink, amely-
nek során izgalmas és tartalmas programok 
várták őket. A kirándulást a szafari busz tet-
te még emlékezetesebbé, amely már ön-
magában is nagy élményt jelentett. Az első 

állomásunk a Mezőkövesdi Hivatásos Tűz-
oltó-parancsnokság volt, ahol a gyerekek 
megismerkedhettek a tűzoltók munkájával.

A tűzoltók kedvesen fogadták a kicsiket, 
és bemutatták a mindennapi feladataikat, a 
védőfelszereléseiket, valamint a tűzoltóau-
tót is. A bemutató során sok érdekes infor-
mációval gazdagodtak, és játékos formában 
tanultak a biztonságról és a segítségnyújtás 
fontosságáról.

A program következő állomása a Mező-
kövesdi Zsóry Liget játszótere és egészség-
parkja volt. Ovisaink örömmel fedezték fel 
a színes és változatos játékelemeket, csúsz-
dáztak, hintáztak, mászókáztak, és vidáman 

játszottak egymással. Az egészségparkban 
lehetőség nyílt mozgásos játékokra is, így a 
kicsik levezethették a bennük rejlő energiát.

Az időjárás is kegyes volt hozzánk, a nap-
sütéses idő még szebbé tette a napot. A 
gyerekek eszegettek a szabadban, miköz-
ben a természetet is élvezhették. A kirán-
dulás során mindnyájuk sok új élménnyel 
gazdagodott, és megerősödött bennük az 
együtt töltött idő fontossága.

A nap végére mindenki kellemesen elfá-
radt, de boldog mosollyal tértek vissza az 
intézménybe. A gyermeknap így igazán em-
lékezetessé vált, tele felfedezéssel, játékkal 
és örömteli pillanatokkal. 

Kirándulás a Tűzoltóságnál

Piknik a bölcsődésekkelA mezőkövesdi játszóteret örömmel vették birtokba a bogácsi gyerekek
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Bölcsiseink június 3-án vidáman pikni-
keztek a műfüves focipálya mögötti fás 
területen, élvezve a jó időt és a termé-
szet közelségét. A hosszú séta után plé-
det terítettek a fűre, ahol finom falatok-
kal és frissítő italokkal vendégelték meg 
egymást. Játszottak, nevetgéltek, és vi-
dáman tértek vissza a bölcsődébe.

Június 4-én délelőtt a Pom-pom Família 
interaktív koncertje szórakoztatta a kicsi-
ket az óvoda udvarán, ahol közösen éne-
kelhettek és táncolhattak a zenekarral. A 
vidám műsor során a gyerekek aktívan 
részt vehettek a játékokban, így igazán 
különleges élményben lehetett részük. A 
koncert után minden gyermek egy finom 
fagyival hűsíthette magát az intézmény 
udvarán, ahol árnyékos pihenőhelyek is 
rendelkezésre állnak. Ez a nap nemcsak 
szórakoztató, hanem közösségépítő alka-
lom is volt, amelyet biztosan sokáig em-
legetnek majd a gyerekek.

Június 11-én 3D mozi vetítésre kerül 
sor. A film címe Tenerife természeti cso-
dái és a híres Loro Park, amely lenyű-
göző látványvilággal mutatta be a sziget 
különleges élővilágát. A film nézői izgal-
mas kalandra indulhattak, miközben kö-
zelről ismerhették meg a delfineket, pa-
pagájokat, tengeri oroszlánokat és a park 
többi lakóját. A 3D technológiának kö-
szönhetően úgy érezhették, mintha ők 
is ott lennének a trópusi környezetben. 
A program célja, hogy játékos formában 
bővítse a gyermekek természeti ismere-
teit, valamint élményekkel gazdagítsa a 
hétköznapjaikat.

Június 13-án intézményünk tanévzáró 
ünnepséget tartott a Közösségi Házban. 
A rendezvényen a középső és nagycso-
portos gyermekek körjátékokkal, tán-
cokkal és a gyönyörűen elszavalt búcsú-
zó versekkel kápráztatták el szüleiket és 
a vendégeket, akik óriási tapssal jutal-
mazták kis műsorukat. Az esemény kü-
lönösen megható volt, hiszen idén 12 
gyermek búcsúzott az óvodától, akik 
szeptembertől iskolába mennek. A tan-
évzáró remek alkalom volt arra, hogy 
közösen ünnepeljük meg a gyerekek fej-
lődését és az elmúlt év sikereit.

Kedves Szülők, Fenntartónk  
és Támogatóink!

Ezúton szeretnénk szívből megköszön-
ni a 2024/25-ös nevelési év során nyúj-
tott segítségüket, támogatásukat és 
együttműködésüket. Hálásak vagyunk a 
közös munkáért, amellyel hozzájárultak 
intézményünk gyermekeinek fejlődésé-
hez, mindennapjaik örömtelibbé téte-
léhez. 

Reméljük, a jövőben is számíthatunk 
hasonlóan elkötelezett támogatásukra!

Kásáné Szabó Erika A nagy és középső csoportosok bájos műsorral örvendeztették meg szüleiket

Az óvodától búcsúzó nagycsoportosok

ÓVODA, BÖLCSŐDE
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XXXI. BORFESZTIVÁL

Egy korty Bogács
2025. június 24-én, Szent Iván napján a 

XXXI. Bükkaljai Borfesztivál keretein belül 
rendeztük meg immár második alkalommal 
az Egy korty Bogács című estünket. Külön-
leges programmal vártuk mindazokat, akik 
szerettek volna egy kis ízelítőt kapni a Bo
gácshoz köthető irodalmi alkotásokból, ked-
velik az emberiség egyik legkedveltebb ita-
lát, a bort, a kellemes társaságot és a han-
gulatos zenét. A kulturált borfogyasztás 
népszerűsítésére ismét kiváló alkalmat te-
remtettek a Bogácsi Turisztikai Iroda dolgo-
zói, akik a Közösségi Házban szépen terített 
asztalokkal járultak hozzá az ideális környe-
zet kialakításához. 

Öt pincészet képviselője 12 tájegysé-
günkre jellemző bortételt kínált kóstolás-
ra, emellett Tiborddarócon készített pezs-
gőket is kóstolhattak vendégeink. A versek 
sorát pohárköszöntővel indítottuk, majd 
ezt követte 15 hajdani és ma is élő bogácsi 
bortermelőnek ajánlott költemény, ame-
lyekből többek között megismerhettük a jó 
bogácsi bor jellemzőit, a csodálatos termé-
szeti környezetben lévő településünk von-
zerejét és az utánozhatatlan pincesori han-
gulatot. Hajdu Imre saját, humorral átszőtt 
prózáját mutatta be, hallatán többször is 
mosolyra fakadtunk, s azt is megtudtuk, 
hogy ha halálunk után a mennyországba 
szeretnénk jutni, jó, ha van 20 liter jófaj-
ta bogácsi borunk. Hajdu Imre ezen írása 
is alátámasztotta azt az állítást, miszerint a 
bor nem csupán egy ital, hanem az iroda-
lom fontos ihletője. 

Köszönöm az AZ Szőlészet és Családi Pin-
cészet képviselőjének, Demeter Andreá-
nak, Csáter Apó Pincészet képviseletében 
Hajdu Imrének, Pintér Sándor borterme-
lőnek, a Bükki Hegyközség hegybírójának, 
Lengyelné Kiss Ivettnek, a Rudolf pincészet 
tulajdonosának, Fekete Rudolfné Giziké-
nek a borbemutatót, valamint boraik kós-
tolásra kínálását. Köszönöm a Bogácsi Tár-
sulat tagjainak; Kiss Zoltánnak, Hegedüs 
Lászlónak, Lukács Lajosnénak, Szabó Lász-
lónak, Király Máriának, Fábriné Sári Brigit-

tának, Taizs-Fónad Beátának, Tóth Kristóf-
nak, Jankó Róbertnek, Szabó Sándornak, 
Verhóczki Sándornak, Fridel Juliannának 
a versbemutatót, Daragó Károlynak a bor-
dalok előadását, Magyar Gyulának és Far-
kas Józsefnek, hogy kiváló zenéjükkel fo-
kozták a jó hangulatot, két segítőnknek, 
Pintér Olivérnek és Tóth Kristófnak a bo-
rok öntögetését. 

Csáter apó azt vallotta: „Nem a bor a lé-
nyeg, hanem a borozgatás”. Igyekeztünk 
mi is eleget tenni ennek a mondásnak, és a 
hosszúra nyúlt verses est után még ott ma-
radtunk, beszélgettünk, énekeltünk, boroz-
gattunk. Váljon egészségünkre!

Jankóné Jónás Zsuzsa
könyvtáros

Köszönjük Csendesné Farkas Edit polgár-
mester asszony előadását! Az általa bemu-
tatott borversből a jelenlévők megismer-
hették Bogács bel- és külterületének föld-
rajzi neveit is. Kérem, olvassák el ezt a ver-
set, és ha van kedvük hozzá, keressék fel a 
benne szereplő bogácsi területeket!

Dudás Sándor

Boros barangolás  
Bogácson

Cseres, Avas, Határlápa
erdők alján madársereg
csicseregi: múlik a nyár,
s hideg őszre emlékeztet,
pedig még a Dinnye-, Kender-
s Káposzta-föld barna pora
- Mint a magyalosi szeder -
a talpunkat körbe fonja.

A Vénhegyi szőlőkapu
leve erős, s mi körbe
járunk: Csipkés, Szérű, Szoros,
Csergödri, majd a Pap gödre.
Galagonyás, Ábrahámka, Gyűrszög,
                                Szilfa, Kis réti föld,
Mosóvásó, Hintó- és Szekrény-völgy,
Pető-, Szőlő-lápa volt még
fáradtan az útirányunk.

S érintettük a Méheskertet.

Ki mondja meg most hol állunk?

Hol? A Csecslyuki-pincesoron!

De nem állunk, mert a lábunk,
kiesett már rég alólunk
s szánk is csapon. Erre vártunk!
Ezt kerestük, ezt kutattuk:
hűvös pincét, jó bort benne,
mit ihatunk bút, bánatot,
kort, tavaszt s nyarat feledve!

De most istenigazából
dalra fiúk! S bort a restre,
ki nem tudja a régit, hogy:
„Vörös bort ittam az este”...

Az „Egy korty Bogács” esten elhangzott versek múzsája a bogácsi bor volt

Hajdu Imre, Pintér Sándor, Fekete Rudolfné, Lengyelné Kiss Ivett és Demeter Andrea  
kiváló borokkal kínálta meg a verskedvelőket
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XXXI. BORFESZTIVÁL 

Történet egy emlékezetes Iván-napról…
… melynek folytatása: két falu barátsága
Hogy évre, napra mikor kezdődött ez a történet, már én sem emlék-

szem pontosan. A történtek „főszereplői” pedig, akik az időpontot hi-
telesíteni tudnák, sajnos már nincsenek közöttünk.

Amit biztosan tudok, hogy az eset megtörtént! Sőt, azt is bizton állítom, 
hogy a rendszerváltás előtt esett meg, amikor még létezett a Hórvölgye 
Tsz, melyhez a két főszereplő munkája révén szorosan kapcsolódott.

Még konkrétabban egy június végi Iván-napon, amikor is e jeles név-
nap méltó megünneplése apropóján (de szigorúan csak munkaidő 
után!), a két jó barát, Iván és István bogácsi bortól - ami köztudottan 
az észt élesíti -, szóval ők ketten ettől a bortól a nirvána állapotába ke-
rültek. (Hogy mindenki értse, miről van szó: elhajoltak. Maga a tény is 
igazolja a bogácsi bor gyógyító erejét, s azt, hogy mindkét elfogyasztó-
ja egészséges férfiember volt.)

Szóval, ott, akkor, ők ketten elhajoltak. De aztán mindjárt utána, ös�-
sze is hajoltak. Tanakodni! Mert, amint már említettem, a bogácsi bor 
megvilágosítja a tudatot. 

Náluk sem történt ez másként. Iván – „megvilágosodva” – ráébredt, 
hogy neki onnan Bogácsról, miután már közeledett az éjfél, haza kell 
jutnia Szomolyára, de ezt az utat szeretett Trabantjával már nem tehe-
ti meg, hisz abban kevesebb az üzemanyag, mint őbenne a rizlingszil-
váni. Egyébként is a Trabant nem olyan, mint az egykori fuvaros lova, 
amelyik magától hazatalált.

István (a továbbiakban maradjunk a Pista megnevezésnél) agyából 
pedig ezzel egy időben isteni szikraként, egy irodalmi idézet, nevezete-
sen Móricz Zsigmond nagyon is földönjáró gondolata villant elő, Zsiga 
bátyánk ama sokszor idézett kijelentése, hogy „gyalogolni jó”! És Pista, 
továbbgondolva eme bölcseletet, korszakalkotó ötlettel állt elő:

- Iván, tudod mit? Mi most ketten átmegyünk Szomolyára. Mégpedig 
gyalog! Az erdőn át! Hazakísérlek!

S a gondolatot tett követte. Iván és Pista pontosan és szépen, mint 
ahogy a csillag megy az égen, bandukoltak Szomolya felé. Talán még 
énekeltek is útközben - elvégre Iván kórusvezetője volt úgy Bogácson, 
mint Szomolyán a helyi népdalkörnek -, valamelyik, a helyzethez ép-
pen aktuálisan kapcsolódó népdalt. Talán azt: „Csillagok, csillagok szé-
pen ragyogjatok, Ivánnak, Pistának utat mutassatok…”

Lehetett hatása a dalban vágyként megfogant kérésnek, mert vé-
gül is a két barát nem Noszvajra keveredett el, hanem Iván lakhelyén, 
Szomolyán értek célba, éppen Iván házánál. Még a NASA tudósai sem 
tervezhették pontosabbra az érkezést… amelynek zajára már mély ál-
mából ébredt fel a névnapját ünneplő karnagy úr felesége, aki… hogy 
is mondjam?… nem a nyakukba ugorva fogadta őket. Igaz, nem volt a 
kezébe sikáló, de mint azt minden férfiember tudja, véleménynyilvá-
nítással is lehet a mámoros férfiember érzékeny lelkét elnáspángolni.

Ők pedig ketten, csendben tűrték, szenvedték az „asszonyi villámo-
kat”, s mivel a „hosszú gyaloglásban”, a gyaloglástól, meg előtte a gyo-
mornak oly kedves borocskától kellően meg is éheztek, éjjel, úgy két 
óra tájban falatozásba kezdtek. Kolbászt, szalonnát, hozzá „gyomor 
poklát” csillapító kovászos uborkát.

Majd amikor mindkettőjük gyomrában csillapult az éhségérzet, 
mitöbb a jóllakottság érzete eluralkodott rajtuk, Pista száját a helyzet-
hez és a körülményekhez illő, aktuális kérdés hagyta el:

- Iván, ezek után mit cselekedjünk?
Iván tekintete a távolba meredt. Ez a legtávolibb pont a konyhaszek-

rény sarka volt, ahol findzsák sorakoztak, majd rövid tűnődés után 
emígyen fogalmazta meg a tennivalót:

- Tudod mit, Pista barátom? Rendes volt tőled, hogy hazakísértél! Ezt 
a szívességet én neked azzal viszonzom, hogy most, azon nyomban és 
is visszakísérlek téged Bogácsra!

S így is történt. A két barát azon az Iván-napi éjszakán kétszer tette 
meg az utat gyalogosan Bogács és Szomolya között. Odafelé még má-
morosan, visszafelé viszont már derűsen, úgy is mondhatnám, a bo
gácsi bortól pirkadatra végleg megvilágosodtak.

*
Hogy e vidám eset annyi mindenhez hasonlóan ne vesszen el a múló 

idő ködében, tizenhárom évvel ezelőtt, 2012-ben bátorkodtam kitalál-
A vidám társaság a jóízű falatozás után jóízű beszélgetésbe, majd jóízű 

nótázásba kezdett

ni, hogy a bogácsi borfesztivál, a BÜKKVINFEST keretében, amelynek 
az időpontja úgyis Iván-nap tájára esik, színesítő programként iktas-
suk be, az akkor már nem élő Meder Ivánról elnevezett emléktúrát. Ak-
kor csupán egyszeri rendezvényre gondoltam, ám azzal, hogy az ötlet 
megvalósításában partnerre találtunk Guczi Istvánban, Szomolya akko-
ri polgármesterében, a kuriózumnak számító egyszeri rendezvényből 
hagyomány teremtődött.

Olyannyira az, hogy idén a XXXI. BÜKKVINFEST keretében immár 13. 
alkalommal került sor a Meder Ivánról, és az azóta szintén elhunyt 
Nyeste Istvánról elnevezett emléktúrára. 

Ez a túra az évek folyamán érdekes koreográfia szerint formálódott, s 
nyerte el a mai végleges(?) formáját. Ennek lényege, hogy a túra nap-
ján, ugyanabban az órában indulnak el a résztvevők (Bogácsról a bo
gácsiak, Szomolyáról a szomolyaiak), és a két falu között, az erdei út kö-
zéptáján összetalálkoznak. S ott az erdő közepén, a „váratlan találko-
zás” örömére mindjárt áldomást is isznak a résztvevők, sőt, vidám nó-
tákra támad kedvük. S onnantól végig nótaszóval vonulnak az egyik év-
ben Bogácsra, a másik évben Szomolyára (mikor, melyik falu a soros 
vendéglátó, házigazda).

Idén, 13. alkalommal – de most először az újonnan létesült, a két fa-
lut összekötő kerékpárúton vonult az ünneplő menet a szomolyai Kő-
hodályhoz, ahol bőséges vendéglátásban volt része minden résztve-
vőnek, akiket házigazdaként Guczi István Szomolya Idegenforgalmáért 
Egyesület elnöke köszöntött.

A szomolyaiak - mint mindig - ezúttal is kitettek magukért. Üstben 
pörkölt rotyogott, a terített asztalokon pedig megtalálható volt min-
den, mi szem-szájnak ingere. S a hangulatot csak tetézte a szomolyai 
cseresznyéből főzött tüzes pálinka, s a gyomornak oly kedves, a dél-
borsodi lankákon termett szőlők nedűje. A sokféle házi süteményről, 
kalácsról már ne is beszéljek! Csoda, hogy ezek után szólt a muzsika, a 
két falu dalköröseinek vezetésével dalra fakadt mindenki, aki részese 
volt ennek az ünnepi sokadalomnak.

S persze folyt a szó, a beszélgetés a régi és az újdonsült ismerősök, 
barátok között. Ilyen miliőben bizony gyorsan elszáll az idő! Bizony, sö-
tét bársonyt borított már az alkony a tájra, amikor kezdtünk szedelőz-
ködni, s közben sajnáltuk, hogy olyan hamar vége lett a felejthetetlen 
jónak. Mert a jót mindig fájdalmas abbahagyni! Szerencsére az a tudat 
vigasztalt valamennyiünket, hogy ha az Isten éltet bennünket, akkor jö-
vőre Bogácson a két falu újra találkozik. 

Ezt a gyönyörű délutánt pedig köszönjük Szomolya valamennyi lokál-
patriótájának! Jó tudni, hogy barátok vagyunk! 

S odafent, Iván és Pista! Ugye, nem is gondoltátok, hogy anno, azon 
az egykori Iván-nap éjszakáján, milyen jót cselekedtetek!? Akárki akár-
mit mond, Ti azon az éjszakán – akkor persze nem gondoltatok erre 
– összehoztátok, baráttá kovácsoltátok ezt a két falut!

Ezért Nektek – örökre – hála és köszönet jár!
Daruszögi H. Imre
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XXXI. BORFESZTIVÁL

XXXI. bogácsi borverseny
Bogács Község Önkormányzata a Bükki 

Hegyközség szakmai támogatásával az idei 
évben XXXI. alkalommal rendezte meg a 
Bükkvinfest Nemzetközi Borversenyt. 

Június 17-21. között 3 külső mintagyűjtő 
ponton (Felvidék, Sárospatak és Kaskantyú) 
adhatták le az érdeklődők boraikat, mely-
nek Bogácsra szállítását a Bükki hegyköz-
ség vállalta. Június 26-án a Közösségi Ház-
ban reggel 8 és este 19 között gyűjtötte a 
mintákat a Bükki Hegyközség hegybírója és 
adminisztrátora.

Az idei évben a termelők 169 tételt nevez-
tek, ez a tavalyihoz képest emelkedett. Ha-
tárainkon belül a Bükki, az Egri, a Mátrai, a 
Tokaji, Kunsági Borvidékről, valamint borvi-
déken kívüli településünkről, Mátészalká-
ról, határon túlról Erdélyből, a Felvidékről 
és Lengyelországból érkezett nevezés. 

A borverseny szervezője és lebonyolítója 
Bogács Község Önkormányzata és a Bükki 
Hegyközség volt. A bírák között neves borá-
szatok szakemberei, a NÉBIH borászati fel-
ügyelői képviseltették magukat. A rendez-
vény fővédnöke Tállai András az Agrármi-
nisztérium miniszterhelyettese, parlamen-
ti államtitkár, országgyűlési képviselőnk 
volt. A szakmai védnökségét Taskó József a  
B.-A.-Z. Vármegyei Agrárgazdasági Kama-
ra elnöke vállalta. A Borsod-Abaúj-Zemp-
lén Vármegyei Agrárkamara idén is támo-
gatta rendezvényünket, melyet ezúton is 
köszönünk.

A borverseny június 27-én, pénteken dél-
előtt 11 órakor ünnepélyes megnyitóval kez-
dődött, melyen beszédet mondott Csendesné 
Farkas Edit, Bogács polgármestere, Tállai And-
rás, az AM miniszterhelyettese és Taskó Jó-
zsef, NAK B.-A.-Z. Vármegyei elnök.

Lukács Lajosné szavalattal, a Felsőtárkányi 
Hagyományőrző Néptáncegyüttes tagjai 
színvonalas előadásukkal színesítették a 
programot.

A megnyitó keretén belül átadásra került 
a Hordós Attila Emlékdíj, melyet a Bük-
ki Hegyközség, Eger Város Hegyközsége, 
a Nagyrédei Hegyközség és a Sárospataki 
Hegyközség alapított. Lengyelné Kiss Ivett 
hegybíró röviden beszélt Hordós Attila 
életútjáról, munkásságáról és arról, hogy 
ez az emlékdíj a szakmai kiválóság, elhi-
vatottság és közösségi felelősségvállalás 
szimbóluma, amely példát mutat a fiata-
loknak. Nemcsak az egyéni teljesítményt, 
hanem az együttműködést, a segítőkészsé-
get és a tanulás folytonosságát is elisme-
ri. Emlékeztet minket arra, hogy a múlt ér-
tékeit meg kell őriznünk, és felelősséggel 
kell gondoskodnunk a jövő generációiról, 

hogy számukra is gazdag közösséget hagy-
hassunk hátra.

Az emlékplakettet Taskó József adta át a 
díjazottnak, Roszkos Mihály szőlész–borász 
termelőnek. A vándordíjat a 2024. évi egri 
díjazott Szuromi Mihálytól vehette át.

A megnyitó után kezdődött a versenybo-
rok bírálata, amely 6 bizottságban történt.

Az eredményhirdetésére június 27-én, 
pénteken du. 17:00-tól került sor, a díjakat 
Dósa Sándor, a Bükki Hegyközség szőlésze-
ti küldötte adta át. Tájékoztatta a megjelen-
teket, hogy a 169 borból 8 Nagyarany, 45 
Arany, 85 Ezüst, 22 Bronz és 9 Oklevél mi-
nősítést kapott. 

A Hordós Attila Emlékdíjat 2025-ben  
Roszkos Mihály (jobbra) szőlész-borász kapta 

Tállai András az Agrárminisztérium miniszterhelyettese kiemelt jelentőségű rendezvényként üdvözölte  
a XXXI. Bükkaljai Borfesztivált

A legeredményesebb bortermelők az alábbi kategóriákban vehettek át elismerést: 
A  legjobb fehér bor:	 Gecse István 2022 Debrői Hárslevelű
A legjobb rozé bor:	 Roszkos Mihály 2024 Bükk Rosé 
A legjobb vörös bor:	 Dusza Pincészet 2021 Cabernet Sauvignon
Tállai András különdíja:	 Kompa József  2024 Cserszegi Fűszeres
Bükki Hegyközség különdíja:	 Csáter Apó Pincéje 2023 Bálvány 

Különdíjban részesült:
Ostrozovic Spol S.r.o. 	 2021 Lipovina Nagy Arany
Bob Róbert 	 2024 Floricica Nagy Arany
Grand Tokaj Zrt. 	 2023 Tokaji Sárgamuskotály Nagy Arany
Béres Tokaj 	 2014 5 puttonyos Tokaji Aszú Nagy Arany 
Tokaj & Co. S.r.o. 	 2009 Esencia  Nagy Arany
Ostoros Családi Pincészet 	 2024 Egri Csillag
Mezei Szőlőbirtok és Pincészet Kft. 	Extra Dry pezsgő
Szentpéteri Borpince 	 2024 Chardonnay
Osgyáni Sándor 	 2021 Vera Szívem 
Tokaj Gold S.r.o 	 2023 Muskat Zlty
Vass Bor Kft. 	 2024 Olaszrizling

Köszönjük a nevezéseket, az elért eredményekhez gratulálunk! 
Lengyelné Kiss Ivett 

hegybíró
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LÖVÉSZVERSENY

Lövészverseny
Megyei Meghívásos Lövészversenyt rendeztek 2025. június 28-án, 

szombaton a XXXI. Bükkaljai Borfesztivál programjainak keretén be-
lül a bogácsi Bagolyvári Lőtéren. A verseny szervezője ezúttal is, mint 
minden évben a Bogácsi Lövészklub volt. Tóth Ádám, a lövészklub el-
nöke örömmel vette, hogy idén is egy remek hangulatú, színvonalas 
és eredményekben gazdag találkozót sikerült lebonyolítania az egye-
sületnek. Megyénkből a helyieken kívül a taktaharkányi, az ózdi, a sá-
rospataki és a Miskolci Egyetem csapata képviseltette magát az ese-
ményen. A hagyományos versenyen (10 lövéses versenyszámban) 20 
fő vett részt, mely végén a szervezők négy kategóriában (női, férfi, sze-
nior és csapatverseny) hirdettek eredményeket. 

A Bogácsi Lövészklub versenyzői minden kategóriában dobogós he-
lyezéseket értek el.

Eredményeink:
•	 Senior kategóriában	 Szajlai Sándor 2. helyezést ért el.
•	 Női kategóriában	 Kerékgyártó Adrienn 3. helyezést ért el.
•	 Férfi kategóriában	 Tóth Ádám 3. helyezést ért el.
•	 Csapat kategóriában	 a Bogácsi Lövészklub 2. helyen végzett.

A verseny után Tóth Ádám a Bogácsi Lövészklub elnöke így értékelt:
„Szerintem egy jó hangulatú, családias rendezvény volt, ahol min-

denki jól érezte magát, nem csak a versenyzők, hanem azok felkészítői 
és szurkolóik is. Az izgalmas viadal után, Szajlai Sándor nagyon finom 
bogácsi lakodalmas káposztája ismét nagy sikert aratott. A versenyzők 
a megmérettetés után a Gyógy- és Strandfürdőben lazíthattak. Külön 
köszönöm a Bogácsi Önkormányzat két Kft.-jének a Bogácsi Gyógy- és 
Strandfürdőnek és a Bogácsi Turisztikai és Szolgáltató Nonprofit Kft.-
nek az anyagi és tárgyi támogatását. 

Remélem, hogy jövőre is egy hasonlóan színvonalas versenyt tudunk 
megszervezni, mellyel tovább erősíthetjük a helyi lövészsport jó hírét.”

Gratulálunk az elért eredményekhez, jó felkészülést kívánunk a to-
vábbi megmérettetésekre! 

Jankó Gergely

Élménylövészet Bogácson
A Bogácsi Lövészklub 18. életévüket betöltött kez-

dők és hozzáértő személyek számára egyaránt tökéle-
tes környezetet kínál a gyakorláshoz, a tanuláshoz és 
a lövészsport élvezetéhez a Bagolyvári Lőtéren. A kez-
dők ismereteket szerezhetnek a különböző fegyverek-
ről és lehetőségük van azok kipróbálására, nekik szak-
képzett személyek segítenek a lövészet eredményes 
technikájának elsajátításában. Különböző típusú fegy-
verek és célok állnak rendelkezésre, így a lövészetben 
jártas egyének is megtalálhatják a számukra legkedve-
zőbb lehetőségeket. 

Kapcsolatfelvétel: 
telefonon: +36 70 458 2604

A 2025. június 28-ai bogácsi lövészverseny résztvevői

A lövészverseny bogácsi helyezettjei:  
(balról) Tóth Ádám, Kerékgyártó Adrienn, Szajlai Sándor

Tölts, Célozz, Tüzelj!
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ISKOLA

Nyolc év margójára
A búcsú, az elválás nem tartozik a könnyen átélhető érzések közé. 

Nehéz elengedni azt, amit megszerettünk, megszoktunk, ami az 
életünk részéve vált.  

Június 21-én 10 tanuló búcsúzott a bogácsi Bükkalja Általános Isko-
lától. Ezen a reggelen minden a búcsúzókról és a búcsúzóknak szólt. 
Tiszteletükre gyűlt össze az iskolaudvaron a rokonság, értük öltözött 
díszbe az iskola, nekik nyíltak a virágok. Az iskolacsengő most nem a 
tanítási óra végét jelezte, hanem a nyolc évét. Végét valaminek, ami 
soha többé nem jön vissza: a felhőtlen gyermekkorét. 

Kedves Gyerekek!
A közösen megélt öt év sok kincset rejtett számomra: a szemem 

előtt cseperedtetek kisgyermekből kamasszá. Az első pillanattól 
kezdve különlegesek voltatok nekem: valamennyien egyediek és 
megismételhetetlenek. Olyanok voltunk, mint egy nagy család: fél-
szavakból megértettük egymást, tudtuk egy pillantásból, hogy mit 
akar a másik. Szeretettel fordultunk egymáshoz, örültünk a másik 
sikerének, vagy éppen segítettük, bátorítottuk azt, akinek szüksé-
ge volt rá. 

Szeptembertől más környezetbe kerültök. Nem lesz könnyű az új 
iskolában. Az út néha kanyargós lesz, de soha ne térjetek le róla, hi-
szen az akadályok leküzdése árán értek majd célba. De tudnotok 
kell, hogy a célba vezető úton sokszor erősnek tűnik a rossz. És a 
rosszat csak a jóval lehet legyőzni! Ezért legyetek odaadóak, máso-

kért élők, akik helytállnak türelemmel, szeretettel. Hallgassatok a 
jó szóra, fogjátok meg a segítő kezet, ha nyújtják felétek! Én bátran 
elengedlek benneteket, hisz az alapot megkaptátok tőlem.

Mit is kívánhatnék nektek útravalóul?  
Tudjatok nyitottak lenni mások gondjai felé, észrevenni, ha a má-

sik segítségre szorul, és legfőképpen tanuljatok meg hálásnak len-
ni! Álljatok helyt a választott iskolában! Tudom, mindenkinek a sze-
me előtt lebeg a cél, hogy hová szeretne eljutni, mit szeretne elér-
ni az életben. Kívánom mindnyájatoknak, hogy váljanak valóra leg-
szebb álmaitok! Egyet ígérhetek: én mindig figyelni foglak benne-
teket, nyomon követem életetek alakulását. Soha nem foglak fe-
ledni titeket!

Búcsúzom tőletek. Szüleiteknek kívánok további sok erőt és kitar-
tást, hogy segíthessenek benneteket!

Köszönöm nektek az együtt töltött éveket. 
Sok sikert kívánok nektek a nagybetűs életben! 

„Egy életcélt követni nemes gondolat,
S mi kell hozzá, csupán akarat.
Mely minden ifjú szívében él,
Küzdeni bátran egy új életért.” (Tóth Árpád)

Lénártné Szeberin Csilla
osztályfőnök

A 2025-ben ballagó 8. osztályosok
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ELISMERÉSEK

Istenek itala 
Az Egri Érsek Bora 

Prokai László harminc éve tekinti hivatás-
nak a borászkodást. A mindig szorgalmas, a 
minőségre törekvő borász családja tulajdo-
nában álló egy holdnyi területen szakszerű-
en és korszerű technikával műveli a szőlőt. 
A tizenkét éve vásárolt kombájnja nagy se-
gítsége, mondhatni elválaszthatatlan társa 
a szőlőtermesztésben. 

Laci a kellő mennyiségű bor készítéséhez 
a saját szőlője mellé minden évben más 
termelőktől vásárol minőségi szőlőt, bora-
it nagy precizitással, hozzáértéssel készí-
ti. A kínálatában jelenleg szerepelő borok: 
Olaszrizling, Irsai Olivér, Chardonnay, Har-
mónia Cuvée, Pinot Noir, Pinot Noir Rozé, 
Blauburger

Számos borversenyen mérettette már 
meg a korábbi években borait, ahol kiváló 
eredményeket ért el. Legutóbb 2025. júni-
us 4-én az Egri Érsekség által meghirdetett 
régiós borversenyen az Irsai Olivér 2021-es 
évjáratú borával a fehérborok kategóriában 
sikerült elnyernie az „Egri Érsek Bora 2025” 
címet. A díjnyertes bor megvásárolható 
Egerben az Érseki Palota Turisztikai és Láto-
gatóközpontban, és meg is kóstolható a Pa-
lota pincerendszerének vezetett túrái alkal-
mával. Egy évig lehet viselni ezt a kitüntető 
címet, ugyanis minden évben vakbírálattal 
választja ki a 10 fős bizottság, élén Ternyák 
Csaba érsekkel az újabb nyertes borokat. 
2016-ban már sikerült hasonló szép ered-
ményt elérnie, ez megerősítette a mindmá-

Elismerés 
a bogácsi 

polgárőrség 
tagjának

Rangos kitüntetés 
Matáné  

Balázs Évának
2025. július 12-én, a Borsod-Abaúj-

Zemplén Vármegyei Polgárőr Napon kü-
lönleges elismerésben részesült a Bo
gácsi Polgárőr Egyesület alelnöke és ki-
emelkedő tagja, Matáné Balázs Éva. A 
rendezvényen ünnepélyes keretek között 
vehette át Dr. Szemán Ákos, Borsod-Aba-
új-Zemplén Vármegyei Polgárőr Szövet-
ség elnökétől a Polgárőr Emlékplakettet, 
amellyel többéves kitartó, önzetlen és 
példamutató munkáját ismerték el.

Matáné Balázs Éva hosszú évek óta ak-
tív tagja az egyesületnek, és közössé-
gi szerepvállalása, valamint a település 
biztonságáért végzett áldozatos munká-
ja méltán vívta ki a szakmai és társadalmi 
megbecsülést. A kitüntetés nemcsak az ő 
érdemeit, hanem a bogácsi polgárőrség 
elkötelezett munkáját is tükrözi.

Gratulálok Matáné Balázs Évának a ki-
magasló elismeréshez! 

Csecsődi Imre elnök
Bogácsi Polgárőr Egyesület

Matáné Balázs Éva kimagasló polgárőr 
tevékenységéért Polgárőr Emlékplakett 

elismerésben részesült

ig szerény Prokai László önbizalmát, s bát-
rabban jelentkezett az idei megmérettetés-
re. Eredményével növeli a régió borásza-
ti hírnevét, hiszen ez a szép elismerés nem 
csak a saját maga számára dicsőség, hanem 
a Bükki Borvidék számára is.   

Prokai László alapító tagja a bogácsi Szent 
Márton Borrendnek és tagja a miskolci Ist-
ván Nádor Borrendnek. Mindkét borrend 
tagjaként hozzájárul a borvidékek hírnevé-
nek öregbítéséhez.  

A Bogácson megtermő szőlőfajták túlnyo-
mó részt fehérborokhoz adnak alapot, így 
szerencsésnek mondhatjuk a mi vidékün-
ket, ugyanis a napjainkra jellemző csökke-
nő borfogyasztás a fehérborok piacán még 
nem annyira érződik. 

Laci célja, hogy minél több borfogyasztó-
hoz eljuttassa az általa készített bogácsi fo-
lyékony kincseket és bekerüljenek a köztu-
datba a Prokai Pincészet borai, melyeknek 
már az első kereskedelmi forgalomba ho-
zott palackozása is nagy sikereket ért el. 
De az igazi áttörés most kínálkozik, ugyan-
is folyamatban van a COOP üzletlánccal egy 
szerződés megkötése, ennek eredmény-
ként a jövőben a Prokai Pincészet borait ha-
zánk minden COOP üzletében megvásárol-
hatjuk.

„A borral való bánásmód olyan, mint az 
élethez való hozzáállás: türelmet, figyelmet 
és megbecsülést igényel.” Ez lehetne Prokai 
László életfilozófiája is. Laci idén betölti a 
70 évet, jó egészségnek örvend, a szoká-
sos munkája edzésben tartja. Mindennap 
az értékteremtésen dolgozik, s bízik benne, 
hogy Tamás fia idővel átveszi tőle a csalá-
di vállalkozás működtetését, élete munká-
ját továbbfolytatja. 

Jankóné Jónás Zsuzsa 

Prokai László 2021-es évjáratú  
Irsai Olivér bora egy évig viselheti  
az „Egri Érsek Bora 2025” címet

Gratulálunk Prokai Lászlónak az újabb sikerhez
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Epekő, epekövesség,  
epehólyag gyulladás.

Az epekövek „azok a kövek, amelyekért 
nem epekedünk” mondja egy régi közmon-
dás, és ez valóban így is van. Az epeköveket 
szeretné mindenki elkerülni, de a mai táp-
lálkozási és életmód viszonyok között a nők-
nek 20, míg a férfiak 8 % -a érintett lehet a 
kialakulás lehetőségében. Tehát elmondha-
tó, hogy az epehólyag leggyakoribb megbe-
tegedése az epekövesség.

Szervezetünkben napi mintegy 800-
1000 ml epe termelődik. Az epe 75%-át 
speciális májsejtek, míg 25%-át az epecsa-
torna sejtjei termelik. Az epe sötétzöldes-
sárgás színű sűrű folyadék. Az epe funkciója 
kettős, részt vesz a zsírok lebontásában és 
segíti azok felszívódását, illetve segít bizo-
nyos anyagcsere-végtermékek, testidegen 
anyagok eltávolításában. Ilyenek bizonyos 
fémek, egyes gyógyszerek, hormon végter-
mékek, koleszterin, vagy a vér festékanya-
ga, a vörös színű hemoglobin, mely arany-
sárga bilirubin formájában ürül az epével. 
Ezek a színanyagok festik meg a vizeletet és 
a székletet. (Fontos megjegyezni, hogy mi-
nél világosabb a vizelet, annál jobb, mert 
visszaigazolja, hogy eleget ittunk, és így kel-
lőképpen fel vannak hígítva a bomláster-
mékek.)

Bizonyos körülmények között ez az epefo-
lyadék besűrűsödik és az összetevők meg-
keményedve kicsapódhatnak és így meg-
indul a kőképződés. Epekövességről akkor 
beszélünk, ha az epehólyagban a kő kiala-
kulása képalkotó vizsgálattal bizonyítható.

Az epeköveknek 2 fajtája van: a kolesz-
terinkő, ami az epében található kolesz-
terin kicsapódásával jön létre, valamint a 
bilirubin kő, ami elsősorban vérképződési 
betegségekben májbetegségben vagy epe-
úti fertőzésekben szokott előfordulni.

Az epekövek nem minden esetben okoznak 
panaszt, gyakran csak mellékleletként derül 
ki a meglétük. A panaszokat nem okozó kö-
veket néma köveknek nevezzük. Néma epe-
kövek esetén is fontos a folyamatos megfi-

gyelés és ultrahangos ellenőrzés, mert az 
epehólyag falának folyamatos irritációja kró-
nikus epehólyag gyulladást válthat ki, ilyen-
kor az epehólyag fala is megvastagodik, és 
néma epekő esetén is felléphet hirtelen ál-
lapotromlás, epehólyag gyulladás.

Az epekövesség jellegzetes panasza az 
epegörcs, ami általában zsíros ételek után 
jelentkezik. A görcsös enyhülő, majd újra 
erősödő görcsös fájdalom a jobb bordaív 
alatt jelentkezik, amely a hátba és a jobb la-
pockába sugárzik. Émelygés, hányinger, há-
nyás, puffadás, gyakran böfögés kíséri. Tü-
net lehet még a hasmenés, a láz és hideg-
rázás is. Természetesen ilyenkor minden 
esetben orvoshoz kell fordulni, mert több 
más megbetegedést is ki kell zárni.

Amennyiben az epekő nagyos súlyos tü-
netekkel jár, vagy valamilyen más okból 
szövődményekre vagyunk hajlamosak, ki-
alakulhat epehólyag gyulladás is, ha egy kő 
megakad az epehólyag kijáratánál. A kisebb 
kövek okozta szövődmény esetén epeútkő 
vagy epevezeték elzáródás, sárgaság, lehet 
a szövődmény, ekkor a vizelet sötét sör-bar-
na lesz, a széklet pedig világos színű. Elzá-
ródhat a kő által a hasnyálmirigy vezeték 
is, következményes hasnyálmirigy gyulla-
dást okozva. A hasnyálmirigy gyulladás na-
gyon fájdalmas, minden esetben kórházi 
kezelés szükséges.

Fontos tudni, hogy a kisebb kövekre sok-
kal jobban kell ügyelni, hiszen továbbsod-
ródhatnak és a vezetékekbe jutva blokkol-
hatják az epe elfolyását, ezzel súlyos állapo-
tokat okozva.

Az epeköves tüneteket kiváltó élelmisze-
rek nem kizárólag húsfélék, hanem számos 
más, akár növényi eredetű, nagy zsírtar-
talmú ételek. A teljesség igénye nélkül so-
rolok fel néhányat: zsíros húsok, szalonna, 
kolbász, tarja, zsíros sajtok, tejföl, tejszín, 
vaj, olajos magvak, csokoládé, mogyoró-
krém, valamint a bő olajban sült élelmisze-
rek, krumplik, rántott húsok és zöldségek. 

Panaszt okozhat a tojás, a tenger gyümöl-
csei, a belsőségek és a kelt tészta is.

Az epekövesség kialakulására hajlamo-
sít az elhízás, a rostszegény táplálkozás, 
sokszor találkozunk vele drasztikus fogyó-
kúra során is. Jellemzően 40 éves kor fe-
lett felgyorsul a kőképződés, de várandós-
ság és szoptatás idején is többször megjele-
nik. Megfigyelhető a családi halmozódás is. 
A betegségek közül a cukorbetegség, a máj-
zsugor, a gyulladásos bélbetegségek, és az 
epesav visszaszívódás zavarával járó állapo-
toknál előfordulása akár a 30%-ot is eléri.

Visszatérő epegörcsöt okozó epeköves-
ség esetén elsőként választandó megoldás 
az epehólyag eltávolító műtét. Ezt a műté-
tet ma már laparoszkóppal végzik, néhány 
apró metszést ejtve a hasfalon. Én még em-
lékszem arra a hatalmas vágásra és több 
óráig tartó műtétre, amit a 80-as években 
is alkalmaztak, amikor az epehólyagot távo-
lították el, s a műtét utáni felépülési idő is 
sokkal hosszabb volt.

Fontos tudnivaló, hogy teljes zsírmen-
tes táplálkozás az epekövesség megelőzé-
sében nem javasolt, mert az nem készte-
ti ürülésre az epehólyagot, az epe pangani 
kezd és fokozza a kőképződést. A rendsze-
res, rostban gazdag és alacsony zsírtartal-
mú táplálkozás, rendszeres mozgás javasolt 
a megelőzésére. 

Az epehólyag-eltávolítást követően a dié-
ta folytatása szükséges. Bár epeköves görcs 
nem várható (kivéve, ha epevezetékkő kép-
ződik), a nagyobb mennyiségű zsíros étel 
elfogyasztását követően túl lassan kerül 
az epe a bélrendszerbe, így a nem teljes 
emésztés miatt haspuffadás, teltségérzés, 
esetleg hasmenés jelentkezhet. Hasi gör-
csök esetén mindenképpen forduljon or-
voshoz!

Jó egészséget kívánok minden olvasónak! 
Dr. Képes Ildikó Anna

címzetes főorvos, háziorvos

Az epekő kockázati tényezői

Nem Kevés 
mozgás

Vér
betegség

Kor Terhesség Cukor
betegség

Túlsúly Étrend Gyógyszerek Máj
betegség
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Helyes táplálkozással az egészségért
Az egészséges táplálkozás jelentése, hogy olyan mó-

don étkezünk, amely biztosítja szervezetünk számá-
ra a szükséges tápanyagokat (vitaminokat, ásványi 
anyagokat, fehérjét, szénhidrátot, zsírokat, rosto-
kat, vizet), miközben támogatja az egészségünk 
megőrzését, a betegségek megelőzését, és hoz-
zájárul a testi-lelki egyensúlyhoz. Mit is jelent 
ez? Lássuk a főbb jellemzőit: 

Változatosság: Nem elég néhány „egészsé-
gesnek” tartott ételt fogyasztani. Nincs egyetlen 
élelmiszer, ami minden szükséges tápanyagot biz-
tosítana. Minél sokszínűbb az étrend, annál nagyobb 
eséllyel kap meg a szervezet minden szükséges tápanya-
got. Fogyasszunk minél többféle élelmiszert, különösen sokféle 
zöldséget, gyümölcsöt, teljes kiőrlésű gabonát.

Egyensúly: Megfelelő arányban fogyasztunk: szénhidrátokat (fő-
ként lassan felszívódó, teljes kiőrlésű forrásokból), fehérjéket (hús, 
hal, tojás, tejtermékek, hüvelyesek), zsírokat (növényi olajok, hal-
olaj, diófélék). Az okostányér és a táplálékpiramis sokat segíthet-
nek abban, hogyan is állítsuk össze a napi táplálékbevitelünket. 
Fontos a napi 5x-i étkezés a megfelelő arányban elosztva és fon-
tos a bevitt élelmiszerek megfelelő aránya is. Az optimális fehérje-
bevitelt állati (hal, sovány hús, tojás, tejtermékek) és növényi (hü-
velyesek, olajos magvak) forrásból egyaránt biztosítsuk! A húsfo-
gyasztásnál törekedjünk a zsírszegény, fehér húsok (pl. csirke, hal) 
előnyben részesítésére! A kiegyensúlyozott szénhidrátbevitel első-
sorban összetett szénhidrátokból: teljes kiőrlésű kenyér, barna rizs, 
zab, bulgur, köles valósuljon meg! Kerüljük a finomított cukrokat, 
édességeket, cukros italokat! Csökkentsük a telített zsírok (zsíros 
húsok, vaj, zsíros tejtermékek) fogyasztását! Részesítsük előnyben 
a növényi olajokat (olíva-, repceolaj) és az omega-3 zsírsavakat (ha-
lak, dió, lenmag)!

Megfelelő folyadékbevitel: Az életkor előrehaladásával változik a 
folyadékigény is. Egy átlagos felnőtt ember folyadékigénye 2-2,5 li-
ter, ami 8-10 átlagos pohár (2,5 dl) folyadéknak felel meg. Egy gyer-
meknek ugyanez naponta 1-1,5 liter, ami 5-6 átlagos pohár (2,5 dl) 
folyadékot jelent. Akkor fogyasztunk jól folyadékot, ha nem érzünk 

szomjúságot. A szomjúságérzet már azt jelzi számunkra, 
hogy kevés folyadékot ittunk. Előzzük meg, és egyen-

letesen vigyük be, időben kisebb mennyiségek-
ben! Kerüljük a cukros üdítőket, energiaitalokat, 
alkoholt! Helyette javasolt a víz fogyasztása, il-
letve a frissen csavart gyümölcslevek, gyógyteák 
vagy átlagos koffeintartalmú teák fogyasztása.

Mértékletesség és tudatosság: Ne együnk túl 
sokat, kerüljük a túlevést. Fontos a megfelelő a 

sóbevitel, kerüljük a túlzott sóhasználatot és a fel-
dolgozott ételeket, naponta 4-5 étkezést alkalmaz-

zuk, lehetőleg azonos időpontokban, ne nassoljunk 
folyamatosan. Részesítsük előnyben a friss, szezonális, 

helyi termékek, lehetőleg kevés feldolgozott, mesterséges ada-
lékot tartalmazó élelmiszer fogyasszunk! Próbáljuk meg kevesebb 
sóval élvezni az ételek ízét, zamatát! A sót kiválthatjuk érdekes és 
izgalmas zöldfűszerekkel (majoranna, bazsalikom, kakukkfű). Tájé-
kozódjunk a megvásárolt termék címkéiről (cukor, só, zsír mennyi-
sége)! Törekedjünk az otthoni főzésre, egészséges főzési technikák-
ra (párolás, sütőben sütés, főzés, grillezés)!

Az egészséges táplálkozás hosszú távon kifizetődő. Megőrzi az 
ideális testsúlyt. Támogatja az immunrendszert, javítja a közérze-
tet, szellemi és fizikai teljesítményt. Csökkenti a szív- és érrendsze-
ri betegségek, cukorbetegség, daganatos betegségek, elhízás koc-
kázatát. Segít megelőzni az emésztőrendszeri problémákat (szék-
rekedés, puffadás stb.). A megfelelő étrend az egészség megőrzé-
sének nem elégséges, de szükséges feltétele. Az energiaszükség-
let függ a kortól, nemtől, fizikai aktivitásról, öröklött tulajdonságok-
tól, tápláltsági állapottól. Nem vagyunk egyformák. Ha kell, kérjünk 
dietetikustól vagy más szakembertől segítséget a megfelelő étren-
dünk kialakításához. 

Fontos, hogy jól érezzük magunkat, hogy tudjuk élvezni a körü-
löttünk zajló világot, sokáig megőrizzük a fiatalságot és a szépsé-
get, ne hízzunk el! Céljaink elérésének ne rossz egészségi állapo-
tunk legyen majd akadálya! Végső soron, hogy boldogok legyünk! 
Jó egészséget kívánok minden kedves olvasónak!

Taizs-Fónad Beáta

Érdekességként néhány táplálkozással kapcsolatos szólást 
ajánlok a kedves olvasók figyelmébe: 

•	 A böjtbe még soha senki nem halt bele, de a falánkságtól már sokan 
szétpukkadtak. /ősi orosz/ 

•	 Könnyű vacsora, hosszú élet /német/ 
•	 Kelj ötkor, ebédelj kilenckor, vacsorálj ötkor, feküdj le kilenckor, és 

megéred a kilencvenkilencet! /belga/ 
•	 Nem azért élünk, hogy együnk, hanem azért eszünk, hogy éljünk.  

/francia/ 
•	 Aki teletömi a hasát, saját fogával ássa meg sírját. /Tolsztoj/ 
•	 Ebéd után pihenj le, és imádkozz, vacsora után tegyél ezer lépést! /

olasz/ 
•	 Pompás étkezőasztal, díszes szervírozás, húsz rágás, evés előtt, evés 

után buzgó imádkozás - száz éven át /angol/ 
•	 Az étkezést akkor hagyd abba, amikor legjobban esik az étel! /skót/ 
•	 Legjobb étvágygerjesztő az éhség. 
•	 Reggelizz úgy, mint egy király, ebédelj úgy, mit egy munkás, vacsorálj 

úgy, mint egy koldus! /magyar/ 
•	 Reggelizz egyedül, ebédedet oszd meg felebarátoddal, vacsorádat 

add oda ellenségednek! /ősi magyar/
J. J. Zs.

40%

35%

TÁ P L Á L É K P I R A M I S

20%

5%

Kenyér, gabonatermékek, tészta, rizs

Zöldség, 
gyümölcs

Tej és 
tejtermékek

Zsír, 
édesség

Hús, szárnyas, 
tojás, felvágott, 

hal, saláták

O KO S TÁ N Y É R
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PORTRÉ

Minden történetnek van egy kezdete, az 
enyém itt kezdődött, ebben a faluban, Bo
gácson. Ide hoztak haza a szüleim a mezőkö-
vesdi szülőotthonból, ide jártam óvodába és ál-
talános iskolába. Itt tanultam meg írni, olvasni, 
számolni, és talán, ami még fontosabb: itt ta-
nultam meg emberségesnek lenni. Néha meg-
állok egy-egy hosszú nap végén a kórházban, 
egy orvosi missziós út után, vagy akár futás 
közben a Duna parton és eszembe jut Bogács, 
ahol minden elkezdődött. Nem csak a hely, ha-
nem inkább az emberek, óvó nénik, dajka né-
nik, tanítók, tanárok, szomszédok, barátok, 
akik először néztek rám bátorító szeretettel. 
Az első tanítóm, Jankóné Jónás Zsuzsanna, aki 
türelemmel és szeretettel terelgetett, és azok a 
közösségi élmények, amelyeket a bogácsi évek 
adtak, máig meghatározzák, ki vagyok.

Azóta sok minden történt velem. Miskolcon 
a Fényi Gyula Jezsuita Gimnáziumban érettsé-
giztem. Itt laktam először kollégiumban és itt 
szembesültem először első kézből azzal is, mi-
lyen menő bogácsinak lenni. Hiszen míg a kol-
légista társaim nyaralni jártak ide, addig irigy-
kedve hallgatták, hogy én minden hétvégén 
Bogácsra megyek haza. A gimnáziumi évek 
alatt lehetőségem nyílt külföldön is tanulni, 
eljutottam Pekingbe a gimnázium jóvoltából 
és az Egyesült Államokban, St. Louisban is ta-
nulhattam. Az itt töltött idő erősített meg ab-
ban, hogy az orvosi egyetemre felvételizzek. 
Az érettségi után felvételt nyertem a Sem-
melweis Egyetemre. Isten segítségével és sok 
munkával elvégeztem az ország egyik legszín-
vonalasabb egyetemét, orvos lettem. Renge-

Szabó Diánát egészen pici korától ismerem. Aztán úgy hozta a 
sors, hogy én lehettem az alsós tanító nénije. Kivételes szorgalma, 
segítőkészsége, maximális teljesítményre törekvése már az első 
években kitűnt. Emlékszem, hogy már 2. osztályban határozott 
elképzelése volt a jövőt illetően: azt mondta, gyermekorvos lesz. 

Nos, azóta eltelt több mint 20 év, és Diána kiváló orvosként segí-
ti az édesanyákat újszülöttjeik világrahozatalában. Büszkeséget és 
elismerést érezve olvastam sokrétű tevékenységét. Kívánom, hogy 
gyógyító és tudományos munkájával továbbra is eredményesen 
szolgálja az emberiséget!

„Ahonnan indultam…"
Egy levél a Bogácsról indult útról

teget utaztam, megismertem más kultúrákat, 
barátságokat kötöttem, sokat sportoltam és 
talán még többet tanultam az életről. Rész-
képzésen vettem részt a Heidelbergi Egyete-
men és egy szemesztert Houstonban tölthet-
tem, az Amerikai Egyesült Államok számos te-
rületen vezető egészségügyi intézményében. 
Ebben a kórházban kezelik a NASA embereit 
is. Ezek az élmények gazdagítottak, formáltak, 
de az alap mindig ugyanaz maradt: az a biztos 
értékrend és az a szeretetteljes háttér, amit 
gyermekként kaptam otthon és az iskolában.

A Covid járvány kellős közepén fejeztem be 
az egyetemet, így hamar megtapasztaltam, 
hogy az orvosi pálya nem csak munka, ha-
nem hivatás.

A főváros egyik legszebb kórházába nyer-
tem felvételt az egyetem után. Azóta is itt 
dolgozom, Buda egyik nyüzsgő kórházában 
szülész-nőgyógyász szakorvosjelöltként. Sok-
szor eszembe jutnak a gyerekkori, tiszta em-
lékek. Hiszem, hogy az, ahogyan ma a bete-
geimhez, a várandós édesanyákhoz, a szüle-
tő életekhez fordulok, részben abból a belső 
motivációból fakad, amit a bogácsi gyerekko-
rom adott nekem.

Számos szaklapban jelent meg szakmai cik-
kem, rendszeresen részt veszek konferenciá-
kon itthon és külföldön. Eljutottam Floridá-
ba és Valenciába is egy-egy konferenciára a 
képzésem alatt. Nagyon hálás vagyok a men-
toraimért, azért, hogy Magyarország vezető 
nőgyógyászaitól tanulhatok első kézből. No-
vemberben lesz a szakvizsgám, számos ma-
gánkórház érdeklődik irántam, de szeretnék 
továbbra is állami kórházban maradni és to-
vábbi képzéseket elvégezni.

Csodaként élem meg, hogy részese lehetek 
egy gyermek megszületésének, egy család lét-
rejöttének vagy egy műtétet követő gyógy-
ulásnak. Különösen nagy öröm volt számom-
ra, amikor Dávid bátyám gyermekének szüle-
tését kísérhettem, vagy amikor Dani öcsém-
mel együtt operálhattam. A legkisebb öcsém, 
Donát pedig kiváló eséllyel indul a felvételin 
a fogorvosi karra. Büszkén jelentem ki, hogy 
három sikeres testvérem van. Első generá-
ciós bogácsiak vagyunk, hiszen Édesanyánk 
Bogácstól 60 km-re, Édesapánk Bogácstól 140 
km-re született. De itt találkoztak. A többit pe-
dig Tőlük kell megkérdezni.

Önkéntesként a Katolikus Karitásznál is te-
vékenykedem, ahol rászoruló embereket lá-
tunk el orvosmissziós utakon határainkon túl. 
Ilyenkor egy végigdolgozott hét után, pénte-
ken délután indulunk az egészségügyi cso-
porttal határon túli településekre, ahol a he-

lyi iskola tantermeit rendezzük be orvosi ren-
delőknek. Szombaton egész nap és vasárnap 
délelőtt végezzük az önkéntes orvosi mun-
kát. Nagyon nagy a szükség ezeken a helye-
ken. Fárasztó egy-egy ilyen missziós út, azon-
ban óriási élmény megtapasztalni az őszinte 
hálát, amikor megfogja a páciens a kezem és 
azt mondja: „olyan jó doktornő, hogy önnek 
magyarul lehet elmondani a panaszaimat”. 
A missziós utak, különösen is a kárpátaljaiak 
mindig emlékeztetnek arra, miért is választot-
tam ezt a pályát: hogy ott legyek, ahol szükség 
van rám. Hiszem, hogy az orvoslás - különö-
sen a szülészet-nőgyógyászat - nemcsak tudo-
mány, hanem szolgálat és felelősség.

A mindennapjaimat próbálom egyensúly-
ban tartani: sokat alszom, sokat futok, spor-
tolok, erőt merítek a természetből, a baráta-
imból, a hitemből. A bükkalján is nagyon sze-
retek futni. Pár hete vettem részt egy bükki 
terepfutáson, egy hónap múlva pedig Szlové-
niába készülök terepfutó versenyre. A sport 
mellett a hitem a megtartó erőm a minden-
napokban. Életvédő nőgyógyászként dolgo-
zom. Hálás vagyok a barátomért, a barátai-
mért és a családomért. Ők azok, akik mindig 
mellettem állnak.

És hogy bogácsinak lenni kiváltság, azt mi 
sem bizonyítja jobban, minthogy rengeteg 
emberrel találkozom az ország minden pont-
járól és gyakran beszélgetek velük. Bármikor 
szóba kerül, hogy én bogácsi vagyok, mindig 
rögtön jön az örömteli reakció: „ott táboroz-
tam gyerekként”; „ott tanultam meg úszni”; 
„ott volt a lánybúcsúm”; „oda megyünk min-
den évben”. Szóval dolgozzon az ember bár-
mely területen, vegyen részt bármilyen prog-
ramon, mondja büszkén bárkinek, hogy én 
bogácson nőttem fel, nagy sikere lesz!

Köszönöm mindenkinek, aki hitt bennem, 
tanított, nevelt, támogatott, vagy egyszerű-
en csak jó szóval, mosollyal kísérte a gyer-
mekkoromat. Ez az írás talán csak néhány sor 
az újság hasábjain, de mögötte mély, őszinte 
hála van. S remélem, hogy egyszer majd vis�-
sza is adhatok valamit abból a sok jóból, amit 
innen kaptam.

Dr. Szabó Diána Nikoletta  

Szabó Diána orvosmissziós munka közben 
 (Fotó: Vermes Tibor)

Diána sportszerűen fut,  
itt éppen az Ultrabalaton futóversenyen
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PORTRÉ

Hogyan lettünk bogácsi lakosok?

Szarvas Edit vagyok, férjemmel Lippai Pé-
terrel és két lányommal idén májusban köl-
töztünk Bogácsra. Már gyerekkorom óta já-
runk ide nyaralni. A gyerekekkel is jöttünk, 
egészen pici koruk óta. Mindig nagyon jól 
éreztük itt magunkat. A hegyek, a víz, az 
emberek, a levegő - talán ezek egyvelegétől 
volt olyan jó itt lenni mindig. De emlékszem 
az eperfára is, amiről imádtam gyerekként 
szemezgetni, meg a legfinomabb lángosra 
a pancsolás után, az esti grillezésekre, bog-
rácsozásra, és a fák hűvös rejtekére is. Vol-
tunk autósmoziban, éjszakai túrán és erdei 
“kisvonatozáson is”. Egyszóval nehéz meg-
mondani pontosan mi az, ami itt annyira ra-
bul ejti az ember szívét. Ez egy nagyon kü-
lönleges falu! Aztán amikor évekkel ezelőtt 
Egerbe költöztünk, egyre több ismerősünk 
és barátunk lett, akik itt is élnek Bogácson. 
Jöttünk ide rendezvényekre és baráti láto-
gatásokra, fürdőbe és kirándulni is. Egyszer 
csak azt éreztük a párommal, hogy milyen 
jó lehet itt nem csak nyaralni, meg kirándul-
ni, hanem élni is. Ezt követte az elhatározás, 
és kiválasztottuk az utcát, ami a legszimpa-
tikusabb volt nekünk. Szerencsére volt az 
utcában több eladó ház is, és azt vettük 
meg, amelyik a legjobban tetszett nekünk 
és leginkább alkalmasnak tűnt egy kényel-
mes családi otthon kialakításához. Láttuk, 
hogy a kiválasztott házat nagyon szerethet-
ték előző tulajdonosai, mert szép kora elle-
nére nagyon rendben volt tartva, nagyon 
egyben volt az egész. Habár még sok min-
dent szeretnénk modernizálni, alakítgatni 

Simon Tímeának hívnak. Férjemmel, Simon Jánossal 2020-ban határoz-
tuk el, hogy családi házat keresünk a környéken, és a gyerekkori strando-
lós élmények, valamint a falu kedvező fekvése miatt esett a választásunk 
Bogácsra.

Eredendően én szilvásváradi vagyok, Janó pedig álmosdi, közös életünk 
elején, közvetlenül Bogácsra költözésünk előtt pedig Noszvajon laktunk, 
tehát nem volt tőlünk idegen a falusi élet. 

Korábban vendéglátásban dolgoztunk mindketten, én itt képzettségem-
nek megfelelő munkát találtam a Polgármesteri Hivatalban, Janó pedig fő-
állású őstermelőként dolgozik saját gazdaságunkban. Szabad időm nagy 
részét én is itt töltöm, fürjeket tenyésztünk, növényeket termesztünk és 
mindezekből saját készítésű szörpöket, csatnikat, pácolt fürjtojásokat, fürj-
tojásos száraztésztákat készítünk, amiket már nemcsak piacokon, rendez-
vényeken, hanem a családi házunknál kialakított kamránkból is beszerez-
hetnek kedves vásárlóink. Csupaszív Fürjészet Bogács Facebook oldalun-
kon többet is megtudhatnak rólunk, tevékenységünkről és termékeinkről a 
kedves olvasók.

Szeretünk itt élni, csendes utcában, jó szomszédokkal vagyunk körülvéve. 
Rendszeres látogatói vagyunk a rendezvényeknek és a pincesornak is deb-
receni barátainkkal és rokonainkkal. Janó szerda esténként pedig a bará-
ti társaságból összeállt öregfiúk focicsapat lelkes tagjaként rúgja a labdát. 

Úgy érezzük, hogy itt otthonra leltünk és hisszük, hogy a folyamatosan 
fejlődő gyógyfürdő, a párját ritkító pincesor, és a szolgáltatások széles 
köre majd gyermekeink, unokáink számára is egy élhető jövőképet mutat.

és csinosítani rajta, mostanra már egészen 
otthonosan érezzük itt magunkat. A ker-
tet is birtokba vettük: elkezdtük a vetemé-
nyesek és a pihenőkert kialakítását, és fel-
állítottunk a gyerekeknek egy medencét is. 
A fák árnyékában gyakran grillezünk, bog-
rácsozunk, beszélgetünk, játszunk. Mara-
dék szabadidőnkben kirándulunk, túrázunk 
és bebarangoljuk a környező hegyeket-völ-
gyeket, erdőket-mezőket. Az iskola köze-
ledtével kicsit átalakul majd az életritmu-
sunk, hiszen a lányaink Egerbe járnak isko-
lába, most kezdik majd a hatodik és a he-
tedik osztályt. Emellett zeneiskolába, edzé-
sekre, szakkörökre is járnak, sok minden ér-
dekli őket. Szerencsére mindketten rugal-
mas időbeosztásban dolgozunk, vállalkozók 

vagyunk és meg tudjuk oldani a sok jövést-
menést. Péter kertgondozással és kertépí-
téssel foglalkozik, én szabadúszó munka-
erő toborzó (más néven fejvadász) vagyok 
és itthonról dolgozom. Péter a szabadidejé-
ben aktívan foglalkozik az íjászattal és az ős-
magyar hagyományőrzéssel, majd alkalom 
adtán szívesen átadja a tudását kicsiknek-
nagyoknak. Én civil szervezetek és közössé-
gi szerveződések munkáját szeretem támo-
gatni, ebben sok tapasztalatot szereztem 
Angliában, amit igyekszem itthon tovább-
adni. Új hobbiként szeretnék énekelni - biz-
tosan ennek is megtalálom majd a módját 
itt a faluban. Mindenki nagyon kedves és 
segítőkész velünk Bogácson, ezért nagyon 
hálásak vagyunk!
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KITEKINTŐ

Szarvasgomba Múzeum
A szarvasgombák gyűjtésének és fogyasztá-

sának évszázados hagyományai vannak. 
Már Ferenc József és Mária Terézia kony-
hájában kedvelt ételízesítő volt a feke-
te, illatában leginkább a főtt kukoricá-
ra hasonlító és a fehér, fokhagyma illatú 
szarvasgomba.

„A szarvasgomba a hölgyeket gyengé-
debbé, a férfiakat szeretnivalóbbá teszi” 
írta Alexandre Dumas író. A gasztronómiá-
ban afrodiziákumok közé is sorolják ezt a kü-
lönleges, igen drága gombaféleséget. 

A szarvasgomba felkutatása erre a célra kiképzett kutyák segítsé-
gével történik, akik a föld alatt képesek megérezni a „fekete gyé-
mánt” illatát. Ismeretes, hogy évtizedekkel ezelőtt Bogácsról is jár-
tak szarvasgomba kereső kutyákkal az Alföld északi részére.  

Hazánkban a legjelentősebb szarvasgomba, vagy régies néven 
trifla, (de ismertek a gímgomba, a kutyaorr gomba, a trufola, a drá-
ga pöfeteg, a disznógomba, a malacgomba, a porgomba és a földi 
kenyér elnevezések is) lelőhelyek a Jászság meszes, bázikus kémha-
tású talaján lévő tölgyesekben vannak. 

Valószínűleg ez indokolta, hogy Jászszentandráson létesült ha-
zánk első, a világ második ilyen jellegű múzeuma, a Szarvasgomba 
Múzeum. A település a szarvasgomba fővárosának számít, rend-
kívül fontos szerepe van a szarvasgomba termesztés és kutatás 
terén.

2002-ben az Első Magyar Triflász Emléktár is Jászszentandráson 
létesült az Első Magyar Szarvasgombász Egyesület (EMSzE) mun-
kásságának eredményeként. 

A múzeum létrehozója dr. Bratek Zoltán biokémikus, a Szarvas-
gomba Szövetség elnöke, a Szent László Szarvasgomba Lovagrend 
nagymestere.

Az épületet Stuchlik László és családja biztosítja, aki saját maga is 
foglalkozik szarvasgomba termesztéssel, s szabadidejében szívesen 
tart szakmai előadásokat az érdeklődőknek. 

A tárlatvezetést 23 évig Till Ervin igazgató vé-
gezte, aki sajnos 2025. 06. 24-én elhunyt. 

Gazdag tudását és tapasztalatait lányának, 
Till Arabellának adta át, továbbiakban az 
igazgatói posztot ő tölti be. 

A múzeum nemcsak ennek az értékes 
természeti kincsnek a történetét és ter-
mesztését mutatja be, hanem gasztro-

nómiai élményeket is kínál. Az üzemel-
tetést Németh Sándor és Lakatos Krisztián 

Romanof Global Kft. cég tulajdonosai végzik, ők 
rendelkeznek elsőként muzeális engedéllyel, amit a 

Kulturális és Innovációs Minisztériumtól igényeltek. Sok tapasz-
talattal rendelkeznek Bogácson szállás, vendéglátás, rendezvény-
szervezés területén. Természetesen nagy rajongói az egyedi és kü-
lönleges gasztronómiának, tevékenységükkel nagyban hozzájárul-
nak a múzeum szellemi és gasztronómiai gazdagságához. 

Külön köszönet Pócs János parlamenti képviselőnek és Kolláth Bá-
lint, Jászszentandrás polgármesterének a múzeum létrehozásában 
nyújtott háttértámogatásért.

Aki ellátogat a jászszentandrási Szarvasgomba Múzeumba, a tár-
latvezetésből megtudhatja, hogy miért került éppen ebbe a telepü-
lésbe a világ második múzeuma, ismereteket szerezhet a gomba-
képződésről, feldolgozásról, megtudhatja, hogyan működött régen 
a felkutatása, és a mostani rendszer hogyan működik.

Az elmúlt 23 év tudását Till Ervin Ivánné ínycsiklandozó ételekbe 
önti át, ennek köszönhetően a látogatóknak a múzeum előtti csen-
des zöld övezetben szarvasgombás falatkák kóstolására, és több fo-
gásos különleges szarvasgomba felhasználásával készült ételek el-
fogyasztására is lehetőségük van. Minderre szeretettel várják az ér-
deklődőket!

Elérhetőségek: Email cím: romanofglobal@gmail.com
Múzeummal kapcsolatos információk és látogatási időpont egyez-

tetés a 06-20/465-7609 telefonszámon.
Facebookon megtalálható: Első Magyar Triflász Emléktár

Németh Sándor cégtulajdonos (balra) és az 
 „Arany szarvasgomba diplomás” Stuchlik László

Till Ervin Ivánné receptjeiben a szarvasgomba ízesítés  
gazdag aromát kölcsönöz az ételeknek
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RENDEZVÉNYEK

Június 7-én, szombaton második alka-
lommal került megrendezésre a BOGÁCSI 
JÁRMŰ SHOW, ahol több mint 200 jármű-
vet tekinthetett meg a közönség.

Az eseményt idén is Simon Anikó és a 
Bogácsi Turisztikai és Szolgáltató Nonprofit 
Kft. dolgozói szervezték településünkre. A 
programon több mint 200 jármű vett részt, 
köztük oldtimer és veterán járművek, ma-
gyar motorkerékpárok, amerikai autók, 
versenyautók és kamionok. Az esemény 
reggelén sorra érkeztek a szebbnél szebb 
gépjárműcsodák, így 10 órára teljesen be-
népesült a Rendezvénypark.

A megnyitón Csendesné Farkas Edit pol-
gármester köszöntötte a résztvevőket és 
örömét fejezte ki, hogy ez az esemény, egy 
egész napos tartalmas és látványos kikap-
csolódási lehetőséget nyújt a kiállítóknak és 
a vendégeknek egyaránt. 

A nap során volt közönségszavazás, ahol 
keresték a legszebb autókat, motorokat 

VI. Kamionos Találkozó
Idén már hatodik alkalommal került megrendezésre a kamionos 

találkozó Bogácson július 10-13. között Simon Anikó szervezésében. 
Az első napon, csütörtökön a délelőtti órákban elkezdődött a re-
gisztráció és a járművek elfoglalták helyüket a Rendezvényparkban. 
Teljesen benépesült a terület, megérkeztek a kiállítók és az árusok 
is. Igazi fesztiválhangulat alakult ki a nap végére is, köszönhetően 
az ország egyik leghíresebb lemezlovasának Dj. Szecseinek, aki egy 
fergeteges koncertet adott a nagyérdeműnek. Pénteken napköz-
ben az esős idő ellenére sokan látogattak ki a programokra. Estére 
szerencsére a borongós időt felváltotta a napsütés és az egész ese-
mény leglátványosabb programjával, a felvonulással folytatódott a 
találkozó, amit több ezren tekintettek meg a Bogács Rendezvény-
park - Bogács Táncsics u. - Alkotmány u. – Mezőkövesd Bogácsi u. 
- Mátyás Király u. – Egri u. – Bogács Alkotmány u. – Táncsics u.- Ren-
dezvénypark útvonalon. Településünkön is megteltek az utcák erre 
az estére, kicsik és nagyok egyaránt mosolygós arccal nézték végig 
a kígyózó kamionsort. A felvonulás után az este is jó hangulatban 
telt, a remek hangulatról Polevaya és Mártonboy gondoskodtak. A szombati nap teljes egészében fesztivál hangulatban telt el. 

Minden korosztály megtalálta a magának való elfoglaltságot. 
Több mint 100 kamion, rengeteg kiállító, gyereksarok légvárakkal 
és trambulinnal, árusok sokasága és rengeteg kamionos ügyessé-
gi feladat a találkozó résztvevőinek közreműködésével. Volt tom-
bolasorsolás, kipufogó hangnyomásmérés, kamion szépségver-
seny és persze az esti buli sem maradhatott el, amit Hamvai P.G. 
tett felejthetetlenné. 

A vasárnapi napon a Rendezvényparkba az erős emberek költöz-
tek be egy látványos, közönségszórakoztató megmérettetés kere-
tén belül ifj. Fekete László szervezésében. A nagy hőség ellené-
re szinte senki nem húzódott árnyékba, mindenki közelről akarta 
látni az ámulatba ejtő verseny minden mozzanatát. Az eredmény-
hirdetés után pedig úgy váltunk el, hogy jövőre ismét találkozunk, 
remélhetőleg mindenkivel.

 Jankó Gergely

a hozzáértő közönség segítségével, és a 
nap végén az eredményhirdetés alkalmá-
val gyönyörű serlegeket vehettek át a dí-
jazottak. A gyerekek nagy örömére egész 
nap ugrálóvár és trambulin várta őket. 
A Rendezvényparkban az egyik leglátvá-
nyosabb és leghangosabb programelem a 
hangnyomásmérés volt, ami rengeteg em-
bert vonzott a járművek köré. 

Napközben a kiállítók bemutatkoztak és 
elmesélték, hogyan tettek szert a két, illet-
ve négykerekű masináikra. Minden korosz-
tály megtalálta a számára legszebbnek és 
legjobbnak vélt járműveket és megtekint-
hette, megismerhette azokat. A legszeren-
csésebbek pedig bele is ülhettek az autókba 
és utasként ki is próbálhatták azokat.

Délután a rengeteg szponzornak köszön-
hetően ismét volt tombolasorsolás, ahol 
egy igazi kuriózum, egy működőképes, fel-
lelt állapotú RIGA motor volt a fődíj, de 
emellett rengeteg értékes ajándékot sor-
soltak ki a szervezők.

A nap fénypontja pedig a fantasztikus él-
ményt nyújtó felvonulás volt. Sokan tekin-
tették meg a Bogács utcáin kanyargó kara-
vánt, örömmel üdvözölték a résztvevőket a 
helyiek és az idelátogatók. 

A rendezvény sikerén felbuzdulva remél-
jük, hogy még éveken keresztül meg tud-
juk rendezni ezt a látványos, közönségszó-
rakoztató eseményt. 

Jankó Gergely

II. Bogácsi 
Jármu Show

A járműcsodák sok látogatót vonzottak

Szebbnél szebb kamionokat láthattunk a Rendezvényparkban 

Ifj. Fekete László (középen feketében) tanítványai több versenyszámban 
mérték össze erejüket a bogácsi közönség előtt
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A neves borbírák jó minőségű borokat kóstolhattak  
a XXXI. Bükkaljai Borversenyen

Daragó Károly, a Szent Márton Borrend nagymestere ünnepélyes keretek 
között avatta borlovaggá dr Patryk Szczygiełt a Cserép úti pincesoron

A június végi vidám bortúra résztvevői Crazy Little Queen együttes a hihetetlenül gazdag Queen 
életmű világslágereit hozta el a Rendezvényparkba

2025. június 23-29. között került megrendezésre a XXXI. Bükkaljai 
Borfesztivál és Nemzetközi Borverseny Bogácson.

A képviselő-testület döntése alapján a rendezvény ebben az év-
ben jelentősen csökkentett költségvetésből került megvalósításra. 
Döntésüket az indokolta, hogy a Borfesztivál időszakában Bogács 
egyébként is turisztikailag felkapott. 

A programsorozat egy író-olvasó találkozóval vette kezdetét; Vig 
Balázs mutatta be gyermekkönyveit a lelkes kis közönség részére. 
Kedden „Egy korty Bogács” néven kellemes esten vehettek részt 
az érdeklődők, miközben bogácsi borverseket hallgathattak és he-
lyi termelői borokat kóstolhattak a Közösségi Házban. A szerdai 
napon civil szervezésben a Meder Iván és Nyeste István emlék-
túrán vehettek részt az érdeklődők, idén Szomolya látta vendé-
gül a Bogácsról érkező túrázókat. A csütörtöki nap a versenybo-
rok gyűjtésével telt, reggel nyolc órától este hét óráig lehetett ne-
vezni a borversenyre. Ebben az évben 169 nevezés érkezett. Pén-
tek délelőtt a Közösségi Házban történt a bírálat, melynek ered-
ményhirdetése már aznap lezajlott. 

Péntek este a Band of Streets együttes szórakoztatta a közönséget 
a Rendezvényparkban, retro- és mai slágereket adtak elő fúvós- és 
ütőhangszerekre, valamint megafonra újragondolva. Szombat dél-
után vidám, zenés bortúra indult a Cserépi úti pincesoron, 5 pince 
kínálatát kóstolhatták a részt vevők nótaszó kíséretében. Szombat 
este a Crazy Little Queen együttes lépett a színpadra, a sokak által 
ismert Queen zenekar nagyszerű slágereit szólaltatták meg. Mind-

két együttest kiváló zenészek alkotják, és igazán jó hangulatot va-
rázsolnak, ám miután a nevük nem annyira ismert, mint a nagyobb 
zenekaroké, így az előző évekhez képest látványosan kevesebb ven-
dég érkezett a rendezvényre.

Bízom benne, hogy jövőben színes programokkal tudunk készülni 
az idelátogató vendégek részére.

U.i.: Elkeserítőnek és felháborítónak tartom, hogy néhány helyi 
lakos, mindenféle tájékozódás és utánajárás nélkül alkot véleményt 
a közösségi média felületein a településről, vagy akár a rendezvé-
nyekről. Javaslom ezeknek az embereknek, hogy vegyék fel a kap-
csolatot az Önkormányzattal, rendezvények esetén a Turisztikai In-
formációs Irodával, ahol személyesen el tudják mondani vélemé-
nyüket, kritikájukat, javaslataikat, és ahol talán építő jellegű esz-
mecserét tudnak folytatni. Ezekkel a tájokozatlanság szülte posz-
tokkal azontúl, hogy saját magukat járatják le, a település hírnevé-
nek is ártanak, ami szintén nem tesz jót a látogatottságnak. Pedig 
Bogács egy csodás kis ékszerdoboz, ahol azért megannyi szép és jó 
dolog van/ történik. Ezt is kellene látni! 

A végére egyetlen kérdésem maradt: azok a szolgáltatók (tisztele-
tem a kivételnek), akik a turizmusból élnek, mit tesznek azért, hogy 
több vendég érkezzen hozzájuk?

Csak együtt, összefogással lehet elérni valamit, teremteni és fejlődni. 
Szikora Zsófia

ügyvezető

XXXI. Bükkaljai Borfesztivál  
és Nemzetközi Borverseny
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A múltban 
gyökerező jelen

Mint a legtöbb magyarországi kis faluban, Bogácson is főként föld-
művelésből, állattenyésztésből, szőlőtermesztésből éltek az embe-
rek 1960-as évekig. A kézművesek száma elenyésző volt, a csekély 
létszámú kőfaragók nagy tiszteletnek örvendtek a falubeliek köré-
ben, a nehéz fizikai munkát igénylő kőbányászat viszont sokak szá-
mára csupán kiegészítő keresetet biztosító foglalatosságnak szá-
mított. Az állami erdőgazdaság az 1945-ös megalakulástól kezdve 
népszerű volt a munkavállalók körében.

Idős bogácsi lakosok elmondásaiból tudjuk, hogy még épp csak el-
múltak a II. világháború borzalmai, amikor az emberek kimerészked-
tek a menedéket nyújtó pincékből, s elszántan nekiláttak a földje-
ik megművelésének, a megfogyatkozott állatállományuk gondozásá-
nak. A háborúban bevezetett beszolgáltatási rendszert nem törölték 
el, s aki nem tett eleget (nem tudott eleget tenni) ezen kötelezettsé-
gének, a történelem e sötét időszakában az AVH-sok minden élelmi-
szert, terményt letakaríthattak a padlásáról, kiüríthették a pincéjét, 
s elhajthatták az állatait, nem törődve azzal, hogy a megfélemlített, 
gyermekeket nevelő családnak marad-e betevő falatja.  

A szovjet típusú gazdasági fellendülés érdekében központilag az 
ipar fejlesztését célozták meg hazánkban is, ennek részeként a vá-
rosokban az addig domináló fa- és széntüzelést lassan felváltotta a 
kőolajjal és a földgázzal való fűtés.

Szénkutatással nyert olajnyomos területek ismerete alapján vé-
geztek 1953-tól fúrásokat hazánk több pontján, így a környező tele-
püléseken is, például Mezőkeresztes, Emőd, Egerlövő, Mezőnyárád, 
Sály, Kács, Noszvaj, Cserépváralja, Szomolya, Andornaktálya, Eger, 
Egerszólát, Egerszalók, Demjén területén, 1955-ben pedig Bo
gácson is. (Mezőkövesden már 1938-ban engedélyt adott Zsóry La-
jos arra, hogy birtokán kőolajfúrást végezzenek.) A bogácsi fúrás 
kőolajföldtani eredményét így fogalmazták meg: „Kevés kőolaj- és 
földgáz nyomokat a B s-3 fúrás alsóoligocén márgáinak repedése-
iben találtunk. A kutatás folytatása jelen ismereteink szerint nem 
indokolható.” 

Ha kőolajat, földgázt nem is találtak, de a fúrásoknak köszönhe-
tően több száz méter mélyről számos település határában meleg 
víz tört a felszínre , mondhatni, az eredménytelen kőolaj, földgáz 
keresés nagyban hozzájárult ahhoz, hogy Magyarország termál- és 
gyógyvíznagyhatalommá váljon. 

Bogácson évszázadokon keresztül fával fűtöttek, sokan hordtak 
haza rőzsét a falut körülölelő erdőkből, ezzel fűtötték a kemencét, 
később a masinát (sparhelt), amin a mindennapos főzés, vízmelegí-
tés céljából mindig találhattunk egy-két nagyobb fazekat. A szilárd 
tüzelésű kályhákat a’80-as évektől folyamatosan váltotta fel a villa-
mos fűtésű hőtárolós, az olaj-, majd a gázvezetékek kiépítése után 
a gázfűtés. Napjainkra az olajfűtés teljesen megszűnt, a fa- és a gáz 
mellett viszont nagy teret hódít a kényelmes hűtésre-fűtésre opti-
malizált klíma.

Az ’50-es évek közepén élő bogácsiak csak idegenkedve szemlél-
ték az évekig elfolyó, gőzölgő kénes szagot árasztó vizet (a 485 mé-
ter mélyről feltörő gőzölgő víz percenkénti vízhozama 200/300 liter 
volt), s  elképzelni sem tudták, hogy 70 év elteltével ennek hőjét 
fűtésre lehet hasznosítani. Fürdőnkben már egy évtizede, Bogács 
közintézményeiben pedig 2024 decemberétől is ezt a megújuló 
energiaforrást hasznosítják fűtésre! Ez mind környezetvédelmi és 
gazdasági szempontból is óriási jelentőségű!

Az emberi kapcsolatok is másak voltak régen Bogácson. A lako-
sok jól ismerték egymást, együtt élték meg az örömöket és a bánat 
okozta lelki fájdalmakat. Ha építkezett valamelyikőjük, természetes 
volt, hogy közeli és távoli rokonok, szomszédok, barátok segítettek. 
Ha lagzi volt a faluban, nem csak a meghívott vendégeknek főztek, 
hanem gondoltak a „lesőkre” is, akiket az esküvőre menet kaláccsal 
és borral kínáltak, este pedig a hatos tálból káposztával.

Ha meghalt valaki, együtt kísérték utolsó útjára. 
Nem voltak kihelyezett kukák az utcákon, mégsem volt szemetes 

a falu. Mindenki takarította a portáját, a háza előtti területet, tisz-
tán tartotta az árkot. A szomszédok figyeltek egymásra, ha vaki be-
teg lett, teljesen érthető volt, hogy önként segítettek egymásnak a 
ház körüli munkákba.

Így azon sem csodálkozhatunk, amikor a bogácsiak gondoltak egy 
merészet, összefogtak, hogy az addig elfolyó, majd cementdugó-
val lezárt meleg víznek közösen medencét ássanak. Ekkor 1959-et 
írtunk. Az egymedencés bogácsi fürdő hamar nagy népszerűségre 
tett szert, sokan látogatták, s országszerte híre ment, hogy a föld 
mélyéről feltörő víz nem csak felüdülést nyújt, hanem összetételé-
től függően számos problémát orvosol. 

A fürdő látogatottságának növekedésével párhuzamosan a falu 
lakosainak élete is gyökeresen megváltozott; a falu észak-nyugati 
részén víkend telep épült, a nyaralók tulajdonosai a nyár nagy ré-
szét itt töltötték. A helyi lakosok az idelátogató turistáknak el tud-
ták adni a megtermelt zöldségeket, gyümölcsöket, boraikat, a házi 
készítésű száraztésztákat, lekvárokat. A háromosztatú kis paraszt-
házak helyén a szorgos emberi kezeknek köszönhetően sorra épül-
tek a nagyobb családi házak (Kádár kockák), és itt-ott emeletes há-
zak nőttek ki a földől. 

Egyre többen jártak el a közeli városok üzemeibe dolgozni, s az 
1970-es évektől községünkben a természeti kincsekre (termálvíz, 
tiszta levegő, a falu kedvező földrajzi fekvése) és az emberi lele-
ményességre alapozva új gazdasági ágazat jött létre, a könnyebb 

A bogácsi fürdő 1972-ben

Az Orvosi Rendelő felépítéséért az asszonyok  
kemény fizikai munkákra is vállalkoztak

A bogácsi termelők jószívvel 
ajánlották portékáikat a 

turistáknak
2019-ben ilyen sokan voltunk a csigacsináláson
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munkával jó megélhetést biztosító turizmus. Erre szükség is volt, 
ugyanis ’80-90-es években már évente háromszázezren látogat-
tak a bogácsi fürdőbe.

Sokan felismerték a turizmusban rejlő lehetőségeket, befektetés 
céljából építettek üdülőket, apartmanokat, hoteleket, nőttek a ki-
adó szobák és vendéglátó egységek számai. A pincesoron nem csak 
boraikat árulták a pincetulajdonosok, hanem lehetőséget terem-
tettek a vendégek szórakoztatására, étkeztetésükre. Mindenki a sa-
ját kis vállalkozását építgette (építgeti), s megszűnni látszott (lát-
szik) a jól működő, összetartó falusi élet. 

Az orvosi rendelő épületét a község lakosságának összefogása 
eredményeként társadalmi munkában építették fel a bogácsiak a 
’70-es évek elejére. Sok szakmunkás és segédmunkás dolgozott ön-
zetlenül a közös ügy érdekében. 

A 2000-es évek elejéig megszokott volt a szülők részéről az óvo-
dában és az iskolában végzett segítség is, ami leginkább a tanév 
eleji tanterem festésben, takarításban, udvari játékok festésében 
nyilvánult meg.

A község gazdagodása, az igények növekedése megváltoztatta az 
emberek hozzáállását, s talán olyan, mint „társadalmi munka” is ki-
ment a divatból, összefogva egy nemes célért önként csak néhányan, 
- s mindig szinte ugyanazok a személyek nyújtanak segítséget. 

Maga az önkéntesség fogalma is átalakult az elmúlt évtizedek 
alatt, de nem szűnt meg! A jótékonysági bálok szervezése, tombo-
latárgyak felajánlása, a különböző rendezvényeken történő főzések 
(kiemelném Huszár Zoltán nevét) szintén önkéntes tevékenységek, 
ahol a felajánlott bevételek nagyban hozzájárulnak egy-egy (gyer-
mek-) csoport életének színesebbé tételéhez. 

Civil szervezetekben (pávakör, polgárőrség, sportkör, színjátszó 
csoport, lövészklub, Bogács Községért Közalapítvány, Bogácsért 
Turisztikai Egyesület) tevékenykedni, működését segíteni szintén 
önként vállalt cselekedet. 

Tapasztaljuk, hogy napjainkban sokkal elszigeteltebben élünk, so-
kak szinte csak informatikai eszközökön keresztül tartanak fenn em-
beri kapcsolatokat. S talán ez érthető is, különösen azoknál, akiknél 
Covid járvány a családban, ismerősök körében áldozatot követelt. 
A 2020-as évek eleji mozdulatlan élet után lassan-lassan visszaté-
rünk, de még mindig a félelem szülte óvatosság, és -sajnos- az ér-
dektelenség jellemzi a közösségi életet. 

Ezért is értékesebb a jóindulatú segítség, együttérzés minden te-
rületen: 

A csigacsinálás a nők számára a vidám közösségi együttléten túl 
egyfajta lehetőség az értékteremtésre, hagyományápolásra. Sok 
segítőkész, egykoron aktív bogácsi néni betegeskedik, de ha szük-
séges, a tudásukat még most is szívesen megmutatják, átadják a fi-
atalabbaknak, munkájukkal hozzájárulnak az idelátogató neves sze-
mélyek (pl. Nemzet Színészei), fellépők jellegzetes bogácsi ajándé-
kának elkészítéséhez. Nagy öröm lenne, ha új arcokat is látnánk kö-
zöttünk, hiszen Bogácson nagyon sok kiváló csigacsináló asszony él.

Több éven keresztül volt jellemző a temető takarítása közösségi 
összefogással, s talán ennek tudható be, hogy mintha kezdene bel-
ső igénnyé válni az elszáradt virágok, a sírokról leesett, eltörött mé-
csesek szeméttárolókba elvitele. 

S ha körbenézünk, sokfelé láthatjuk, hogy mennyi mindent lehet-
ne tenni azért, hogy mindnyájunk közérzete jobb legyen!

Valószínűleg ez a gondolat vezérelte Fodor Józsefné Gizi nénit, 
aki a Fiatalok terén és a Szabadság téren évekig gondozta a mocsá-
ri hibiszkuszokat, Horváth Réka és Horváth Kata a főutcában 2 éve 
ültetett japán füzeket metszette meg szakszerűen. Hajdu Ádám, 
a Bogácsért Turisztikai Egyesület elnöke, a Szabadság tér („felső” 
COOP ABC előtti tér) ülőkéinek kőburkolatát újította fel Verhóczki 
Attilával és Pintér Zsolttal együtt. 

Zahari Orsolya, Farkas József, Daragó Károly, Magyar Gyula, Remé-
nyi József énekükkel, hangszeres játékukkal emelik a rendezvények 
fényét, míg a községi ünnepségek díszletének elkészítésében sok-
szor segít Koósné Tatár Erika, Hamar Mária és Pintér Sándorné, Ko-
vács Zsuzsa finom süteménnyel kedveskedik a Karácsonyváró ün-
nepség szereplőinek és közönségének. Mindenki abban működik 
közre, abban nyújt segítséget, amiben tehetséges. 

Egy-egy rendezvény sikeres lebonyolítása sok-sok ember (kellene, 
hogy legyen) összehangolt munkájának eredménye. Jó dolog, hogy a 
tizenévesek közül Pintér Olivér, Czellár Alexandra, Budai Botond, Tóth 
Kristóf, Gál Panka és Gál Dorka ha csak teheti, segít a szervezőknek. 
Sok hozzájuk hasonló lelkes, segítőkész fiatalra és középkorúra lenne 
szükség, hiszen az Turisztikai Irodából az a 3-4 fő, aki a rendezvények 
szervezéséért indokolatlanul sok kritikát kap, a sátorállítástól, bontá-
sig, asztalok, padok pakolásáig mindent megtesz. De az ő feladatuk 
a fellépők, árusok „csapatok (főző)” fogadása, „oklevelek készítése, 
eredményhirdetés megszervezése”, fotók készítése, több esetben a 
hangosítás, a közben felmerülő problémák megoldása. S képzeljék el, 
ha a programok több helyszínen történnek egy időben... 

Egy - egy rendezvény sikere mindnyájunk közös érdeke, ha jól érzi 
magát a vendég, lehet, hogy épp emiatt dönt ismét Bogács mellett, 
s így profitál a szállásadó, a vendéglátós, a fürdő. 

A pandémia idején sok előadó szembesült a munkanélküliséggel, 
majd a gazdasági változások negatív hatásaival, emiatt jelentősen 
megemelkedett az előadók fellépti díja. Aki nyitott füllel, szemmel jár, 
az tudja, hogy az önkormányzatok személyi és anyagi feltételei csök-
kentek. Nincs lehetőség mindig neves előadókat hívni rendezvénye-
inkre, de örömünkre, a még országosan kevésbé ismert zenekarok is 
mindig kiváló zenével ajándékozták meg a bogácsi közönséget.

Nem egyszerű szavakba öntenem, milyen nagy öröm számomra, 
hogy az előzetes bizonytalanságok ellenére - ha kevesen is -, de voltak, 
akik a Bogács Községért Közalapítvány felhívására 2025. július 10-én 
este a Kilátónál önkéntesen részt vettek a közalapítvány által vásárolt 
kültéri padok rögzítésének előmunkálataiban. Itt ragadom meg az al-
kalmat, hogy köszönetet mondjak a Bogács Községért Közalapítvány 
részére felajánlott SZJA 1%-ért, ebből az összegből vásároltuk a pado-
kat. Köszönjük Kiss András anyagi támogatását is. Azóta a padok kihe-
lyezésre kerültek. Bízunk benne, hogy mindnyájunk örömére.

Az önként vállalt segítségnél alapvetően nem a munkánk forint-
ba átszámított értéke a fontos, hanem maga a segítségnyújtás. Ez 
az egyfajta nemes érzés pozitívan hat önértékelésünkre, kedvezően 
hat lelki egészségünkre is.

Nagyra becsülésem szeretném kifejezni azoknak a személyeknek, 
akik önkéntes segítséget nyújtottak a múltban, segítenek a jelen-
ben, s tervezik, hogy a jövőben hozzájárulnak a környezet, s az itt 
élők és ide látogatók életének szebbé, jobbá tételéhez.  

Jankóné Jónás Zsuzsa
elnök, Bogács Községért Közalapítvány

A kültéri padok kihelyezésének néhány mozzanata
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FÜRDŐ

Megújult élmények és nyári lendület Bogácson: 
Sikeres fürdőfesztivál és új attrakció

A Bogácsi Gyógy- és Strandfürdő az el-
múlt hónapokban jelentős beruházások-
kal és fejlesztésekkel gazdagította kíná-
latát, melyek mostanra értek be. A ta-
vaszi ígéretek valósággá váltak, és a ke-
mény munka meghozta gyümölcsét.

Az egyik leglátványosabb újdonság a für-
dőben felépült medence nélküli vizes vár, 
melyet a közösségi médiában zajló szavazás 
eredményeként „Pancsoló Paradicsomnak” 
kereszteltek. Ez az innovatív vízi játszótér, 
amely a fürdő fő attrakciójává vált - nagy 
örömére a gyerekeknek -, a fürdőfeszti-
vál keretében került átadásra. A lufis gye-
rekmedence is újra birtokba vehető a leg-
kisebbek számára, miután a Pancsoló Para-
dicsom építési munkálatai befejeződtek. A 
kényelem fokozása érdekében az úszóme-
dence melletti vizesblokk is teljes átalaku-
láson esett át. A korábbi épület moderni-
zálódott, és egy új épületrésszel egészült 
ki, mely külön WC-ket foglal magában, így 
biztosítva a teljes körű szolgáltatást a für-
dő központi részén a kempingezők és a für-
dővendégek számára egyaránt. Ezen felül 
a pillangómedence dísztetővel való fedése 
is lezajlott, ami a nyári melegben árnyékot 
biztosít, rossz időben pedig védelmet nyújt 
az eső ellen. A beruházások sikeres pályáza-
ti forrásból valósulhattak meg.

Az elmúlt időszak kiemelkedő esemé-
nye volt a fürdőfesztivál is, amely felejthe-
tetlen élményeket kínált a látogatóknak. A 
rendezvényen megválasztották a fürdő leg-
szebb hölgyét, aki főnyereményként egy 
éves ingyenes fürdőbelépővel gazdagodott. 
A napot egy fergeteges Bikini koncert ko-
ronázta meg, ahol többek között az együt-
tes legnagyobb slágerei, mint a „Fagyi”, az 
„Adj helyet magad mellett”, a „Ki visz haza”, 
a „Mielőtt elmegyek” is felcsendültek.

A fizikai fejlesztések mellett a digitális inf-
rastruktúra is korszerűsödött. Korszerű Wifi 

6 és Wifi 7 szabványú eszközöket telepítet-
tünk, előkészítve a jövőbeni technológiai igé-
nyek kielégítését. A vendégek biztonságáért 
pedig a kibővített kamerarendszer felel.

Szálláshelyeink kínálata is két új helyszín-
nel bővült: a Patak Party Apartmanokkal 
és a Nyári Apartmanokkal. Sajnos a Patak 
Party Apartmanokat - röviddel az első ven-
dégek fogadása után egy földszinti büfében 
történt tűzeset miatt ideiglenesen be kel-
lett zárnunk. Azonban a gyors helyreállítá-
si munkálatoknak köszönhetően a szállás-
hely már újra üzemel és várja a vendégeket.

Ami a vendégforgalmat illeti, büszkék va-
gyunk rá, hogy a jelentős, pályázati forrás-
ból megvalósuló munkálatok, a lufis gye-
rekmedence bezárása, és a júliusi időjá-
rás ellenére is a látogatói számunk csu-
pán minimális mértékben csökkent az elő-
ző év azonos időszakához képest, ami kivá-
ló eredménynek számít. Ez a stabilitás jelzi, 
hogy a folyamatban lévő beruházások hoz-
zájárulnak Bogács turisztikai versenyképes-

ségének hosszú távú megőrzéséhez és nö-
veléséhez.

A fejlődés nem áll meg: hamarosan meg-
kezdődik egy jelentős energetikai pályá-
zat kivitelezése is, melynek keretében 160 
kW-os napelemrendszert, modern gépésze-
ti átalakításokat és egy automatizált gépé-
szeti irányítórendszert telepítünk. Valamint 
a benti gyógymedence légtechnikája is kor-
szerűsödik.

Bízunk benne, hogy a „Pancsoló Para-
dicsom” vizes vár, a kényelmesebb vizes-
blokk, a modernizált digitális rendszerek, és 
kibővült szálláshely-kínálatunk révén ven-
dégeink még magasabb színvonalú szolgál-
tatásokkal találkozhatnak nálunk. 

Köszönjük községünk lakosságának és lá-
togatóinknak türelmét és megértését a 
munkálatok ideje alatt! Szeretettel vár-
juk Önöket a megújult Bogácsi Gyógy- és 
Strandfürdőben és szálláshelyeinken!

Jacsó Zoltán, ügyvezető igazgató

A Pancsoló Paradicsom új arculatot adott a bogácsi fürdőnek

A Bikini együttes jó zenéjével  buli hangulatot teremtett a fürdőbenNagyon sok gyermek kedveli már most a Pancsoló Paradicsomot
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GYÜTTMuKÖDÉS˝

Együttmuködés a 
lengyel- magyar 

barátság jegyében

˝

Történelmünk elmúlt ezer évében a magyar és a lengyel nép sor-
sa több személy (I. (Jagello) Ulászló, Báthory István, Bem József) és 
több esemény (1701-től II. Rákóczi Ferenc Lengyelországban buj-
dosott) kapcsán összefonódott. 

A két nemzet közötti barátság és szövetség emlékére 2007. már-
cius 23-át a Magyar Országgyűlés és Lengyelország Szejmje határo-
zatban a lengyel-magyar barátság ünnepnapjává nyilvánította. 

1994-ben írta alá Szajlai Sándor, Bogács akkori polgármestere a 
lengyel Ogrodzieniec és Bogács közötti testévvárosi megállapodást. 

A nagy múltra visszatekintő kapcsolat eredményeként évente 40 
bogácsi iskolás gyermek csereüdültetés keretében Ogrodzieniec-
ben tölthetett 2 hetet, míg az ottani gyerekek a mi településünkön 
nyaralhattak. A ’90-es évek elejétől sok lengyel vendég érkezik Bog-
ácsra, elsősorban a gyógyító termálvíz, a népszerű pincesor és a ki-
váló bogácsi bor vonzza őket ide. 

A két nemzet közötti jó kapcsolat ápolásáért, közös programok 
szervezéséért (pl. a júniusi Lengyel barátság napja), az évtizedek 
alatt kissé fogyatkozó lengyel turisták számának gyarapításáért az 
önkormányzat mellett több bogácsi személy elkötelezetten dolgo-
zik, élükön Daragó Károllyal, Szabó Lászlóval, Verhóczki Sándorral, 
Hajdu Imrével és Hajdu Ádámmal. 

2025. aug. 1-jén Bogácsról az önkormányzat képviseleté-
ben néhány fős delegáció utazott lengyel testvérvárosunkba, 
Ogrodzieniec-be. A Bogácsi Gyógy- és Strandfürdő új attrakciójá-
nak, a „Pancsoló Paradicsomnak” átadása augusztus 2-ra esett, 
emiatt az örömteli esemény miatt Csendesné Farkas Edit polgár-
mester asszony nem tudott a küldöttséggel tartani. 

Vendéglátóink nagy szeretettel fogadtak bennünket Ogrodzieniec 
más (olasz, cseh és szlovák) testvértelepülésének delegációjával 
együtt. Az Ogrodzieniec főterén felállított színpadon bemutatkozá-
si lehetőséget teremtettek a bogácsiak számára már megérkezé-
sünk napján. Mi pedig betekintést nyerhettünk a különböző gene-
rációk által képviselt helyi kultúrába.  

Utazásunk célja egy együttműködési nyilatkozat hivatalos aláírása 
és Bogács népszerűsítése volt. 

2025. augusztus 2-án a két nemzet közötti történelmi barátsá-
got és évszázados együttműködést alapul véve partnerségi kapcso-
latot létesített Maciej Gramatyka, Tichy Városi Tanács elnöke, és 
Anne-Sophie Basta-Szczygieł, Tychy Városi Tanács képviselője jelen-
létében Daragó Károly elnök, a Bogácsi Szent Márton Borrend kép-
viseletében és az Europa Haus Alapítvány képviseletében dr Patryk 
Szczygieł. A két fél együttműködési nyilatkozatot írt alá, melyben 
vállalják a kultúra, a turisztika, a gazdaság és az oktatás területe-
in az együttműködést, közös projektek, események megvalósítását, 
valamint ezek elérése érdekében pályázatokon történő részvételt.

Az Europa Haus Alapítvány és a Bogácsi Szent Márton Borrend 
meggyőződéssel vallja, hogy az aláírt nyilatkozat tartós, és gyümöl-
csöző együttműködés kezdetét jelenti, hozzájárulva a lengyel-ma-
gyar barátság erősítéséhez.

Ugyanezen a napon a meghívott delegációk tagjai részt vettek 
Ogrodzieniec nagyszabású rendezvényén, a „Város napján”, ahol 
a több ezres közönség előtt lépett színpadra Daragó Károly, Hajdu 
Ádám és Szabó László. Anna Pilarczyk, Ogrodzieniec polgármestere 
köszöntötte a meghívott vendégeket és a közel tízezres közönséget, 
akiknek nagyon jó szórakozást kívánt a népszerű lengyel zenekarok 
és énekesek koncertjeihez.

A megnyitó ünnepség után az egykor nagy stratégiai jelentőséggel 
bíró, a 13. században épült, ma is jó állapotban lévő várrom belső ud-
varán Hajdu Ádám kiváló bogácsi borász vezetésével borkóstolóra in-
vitáltuk az illusztris vendégeket, akik között számos parlamenti kép-
viselő, Vajdasági Tanács vezetője, polgármesterek, képviselő-testü-
leti tagok voltak. A Csáter apó Pincészet kitűnő borai mellé magya-
ros ízesítésű falatkákkal, bogácsi prospektusokkal, zenével, énekkel 
és meleg vendégszeretettel népszerűsítettük településünket. 

Érzéseink alapján nagyon jól sikerült úton lehetünk túl, melynek 
eredményét a jövőben a növekvő lengyel turistaforgalomban mér-
hetünk majd le. 

Jankóné Jónás Zsuzsa

Tichy város vezetőivel az együttműködési szerződés megkötése után 

A bogácsi delegáció néhány tagja  
az Ogrodzieniec „Város napja” hivatalos megnyitóján

Csáter apó bora közelebb hozta Ogrodzieniecben is  
a lengyeleket és a magyarokat

II. Lengyel barátság napja
Augusztus 15. - Nagyboldogasszony Napja

10: 30- tól 11:00-ig gyülekező a Szent Márton Diáktanya udvarán
11:00 Koszorúzás a II. János Pál emlékműnél
11:30 Ünnepi Szentmise - a Szent Márton Római Katolikus Mű-

emléktemplomban Varga András plébános és lengyel nemzeti-
ségű plébános celebrál 

16:30 Bortúra a Cserépi úti pincesoron (lengyel vendégek számára)
A bortúrát vezeti: Anne-Sophie Basta-Szczygieł sommelier  
Kísér: Menetes zenekar

Augusztus 19.  - Lengyel új kenyér ünnepe
12:00 Tradicionális kenyérsütés - Bogács, Arany J. u. 13.

Belépés ingyenes
Pék: Piotr Skolimowski

Lengyel kenyér és magyar bor ünnepe
18:00 Baráti beszélgetés a Csáter apó pincéjénél

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!
A szervezők a műsorváltoztatás jogát fenntartják!
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Nyárvégi

programok Bogácson

A programok díjmentesen látogathatóak!

A programváltoztatás jogát fenntartjuk!
További információ: 

+36-49/534-011

www.bogacs.hu
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2025. augusztus 20.  /Közösségi Ház udvara/

19:30   Nyáresti dallamok 

Hajtmann Ildikóval és Gál Csabával

2025. augusztus 21.  /Rendezvénypark/

19:30   Mikszáth Kálmán - Deres Péter: 

Szent Péter esernyője 

- vígjáték két részben 

2025. augusztus 23.   

/Rendezvénypark/

20:00   Fenyő Miklós 

                é
lő koncert

2025. augusztus 20-23.

Az előadás a Déryné Program hozzájárulásával valósul meg.


